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Editorial Obsah

Milí čtenáři,
zima již pomalu usedla na střechy domů, v uli-
cích svítí vánoční světýlka a ve vzduchu je cítit 
vůně očekávání. Rok se s námi pomalu loučí 
a přichází doba, kdy se zastavujeme, díváme zpět 
– a zároveň s nadějí vyhlížíme dopředu.

Advent je čas klidu, světla a blízkosti. Není 
o spěchu ani o počtu dárků, ale o chvílích, 
které sdílíme. O úsměvu na ulici, o sousedském 
pozdravu, o radosti z drobností, které dělají náš 
život krásnějším.

Také naše město se v posledních týdnech pro-
měnilo – rozsvítil se vánoční strom, náměstí 
oživují tradiční adventní pátky, vůně svařeného 
vína a nechybí ani doprovodný program. I letos 
si přejeme, aby advent v našem městě byl plný 
přátelské atmosféry, setkávání a lidské blízkosti.

Přeji vám poklidné dny, radost a příjemná setká-
ní s těmi, které máte rádi. Ať je pro vás letošní 
advent dobou světla, naděje a nových začátků. 
Dovolte mi, abych vám také jménem celého 
redakčního týmu Ivančického zpravodaje popřál 
do nového roku hlavně pevné zdraví, hodně 
štěstí, úspěchů v osobním i profesním životě.

Těším se na setkání s vámi při dalším vydání 
Ivančického zpravodaje v únoru 2026, do které-
ho mimo jiné připravujeme novoroční rozhovor 
s vedením města Ivančice.

Ing. Bohumil Smutný, šéfredaktor
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Aktuality

Pohotovost v Nemocnici Ivančice 
zůstává
V médiích se objevily zprávy, že by se v celé 
republice měla zrušit až polovina lékařských 
pohotovostí. Důvodem je změna financování – 
zatímco dosud pohotovosti zřizovaly a hradily 
kraje, nově je budou platit zdravotní pojišťovny. Ty 
však chtějí hradit jen pohotovosti v nemocnicích 
s takzvaným urgentním příjmem. Město Ivančice se 
ihned po zveřejnění informací obrátilo na hejtmana 
Jihomoravského kraje a ředitelku Nemocnice 
Ivančice, aby zjistilo, zda se tato změna dotkne 
i naší nemocnice. Z úst pana hejtmana zaznělo 
jasné ujištění – pohotovost v Nemocnici Ivančice 
zůstává zachována. Náklady na její provoz ponese 
Jihomoravský kraj. Stejnou informaci potvrdila 
i paní ředitelka nemocnice. Pro občany Ivančic 
a okolí se tedy nic nemění – lékařská pohotovost 
zůstává v provozu. Občané se tak nemusí zrušení 
této služby obávat.

Nemocnice Ivančice se připojila k projektu Lékošmejdi
Prioritou Nemocnice Ivančice je bezpečí a zdraví pacientů. Proto se nemocnice připojila k informačnímu 
projektu Lékošmejdi, jehož cílem je chránit veřejnost před klamavými nabídkami tzv. „zázračných léků“ – 
předražených a neúčinných přípravků, které často zneužívají důvěry lidí i jména skutečných lékařů. Projekt 
Lékošmejdi upozorňuje na nebezpečí manipulativní reklamy, která slibuje nereálné výsledky a zneužívá 
zoufalství nemocných. Pomáhá lidem rozpoznat rozdíl mezi ověřenou léčbou a podvodnými praktikami, 
učí, jak ověřovat informace a jak se nenechat ovlivnit psychologickými triky, kterých podvodníci využívají. 
Nemocnice Ivančice chce šířit osvětu, posilovat důvěru v odbornou lékařskou péči a chránit pacienty před 
falešnými nadějemi. Proto říká jasné NE lékošmejdům. Otestujte se, jestli dokážete poznat jejich triky – 
spusťte si test – najdete jej na internetových stránkách https://lekosmejdi.cz/.

Potřebujete akutní psychickou 
pomoc? Aplikace Záchranka 
v Jihomoravském kraji nabízí 
také možnost psychosociální 
pomoci v krizových situacích
Ať už se nacházíte 
kdekoliv, nikdy 
nevíte, co se 
může stát. 
Záchranka je 
aplikace, kterou 
můžete mít ve 
vašem mobilním 
telefonu 
pro rychlé 
kontaktování 
zdravotnické 
záchranné 
služby stiskem 
jediného tlačítka. 
Navíc má řadu 
dalších chytrých funkcí a propojení, která Vám 
v nouzi pomohou. Díky spolupráci ZZS JMK, 
Jihomoravského kraje a týmu Aplikace Záchranka 
teď může každý, kdo se ocitne v akutní psychické 
krizi, jednoduše a rychle najít cestu k odborné 
pomoci – stejně snadno, jako když jde o zdraví 
fyzické. V aplikaci také nově nyní najdete sekci 
Psychosociální pomoc. Pomůže vám zorientovat 
se, ukáže nejbližší krizová centra nebo vás 
prostřednictvím jednoduchého rozcestníku navede 
k relevantní formě pomoci. Tento nový modul vznikl 
na základě unikátní jihomoravské směrnice pro 
krizovou péči a rozšiřuje funkcionalitu, která byla 
na jaře spuštěna v Praze. Více o této aplikaci a jak ji 
nainstalovat do vašeho mobilního telefonu najdete 
na adrese: www.zachrankaapp.cz
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Pojďme společně otevřít nový 
rok dobrými skutky – Tříkrálová 
sbírka 2026
Začátek roku 2026 bude opět patřit Tříkrálové 
sbírce – krásné tradici, která spojuje lidi dobré 
vůle po celé republice. Od 1. do 14. ledna vyjdou 
do ulic koledníci s písní na rtech a pokladničkami 
v rukou, aby připomněli, že laskavost a solidarita 
mají mezi námi stále své místo. Koledníci nebudou 
chybět ani v Ivančicích. Pro Oblastní charitu 
Rajhrad má Tříkrálová sbírka mimořádný význam. 
Díky štědrosti dárců může Charita pomáhat lidem 
v těžkých životních situacích, pečovat o pacienty, 
modernizovat svá zařízení a rozvíjet služby pro 
ty, kteří to nejvíce potřebují. „Každý dar, i ten 
nejmenší, má smysl. Společně s vámi pomáháme 
tam, kde by to jednotlivci sami nezvládli,“ říká 
Mária Durkáčová, koordinátorka Tříkrálové sbírky. 
Přispět můžete nejen osobně do pokladničky, ale 
také online – převodem na účet 66008822/0800 
(variabilní symbol 7779662000). Výtěžek ze sbírky 
využije rajhradská Charita na konkrétní projekty, 

mimo jiné: fond individuální pomoci, podporu 
Charitní záchranné sítě, rozvoj odborného 
sociálního poradenství v ORP Šlapanice, zavedení 
laserové terapie, provoz hospice, rekonstrukci 
sesterny na oddělení B. Nezapomeňte také na 
Tradiční Tříkrálový koncert, který se uskuteční  
4. ledna 2026 od 18:00 na ČT1. Děkujeme všem, kdo 
otevřou svá srdce i peněženky a pomohou tam, kde 
je to potřeba.

Nová parkovací místa v ulici Luční

Policie ČR ocenila spolupráci s Obecní stráží v Ivančicích
Vedoucí obvodního oddělení Policie ČR Ivančice npor. Bc. Jan Fiala ocenil výbornou a bezproblémovou 
spolupráci mezi hlídkou Obecní stráže a policisty místního obvodního oddělení. Vyzdvihl především přínos 
strážníků v oblasti prevence, které se vzhledem k personální situaci policistů nedostává tolik prostoru, kolik 
by bylo žádoucí. Podle jeho slov je přítomnost Obecní stráže ve městě pro Policii ČR velkou podporou a její 
činnost má pozitivní dopad na veřejný pořádek i bezpečnost občanů. Policie si přeje, aby tato spolupráce 
pokračovala i nadále, o čemž byl informován i starosta města Milan Buček. Obecní stráž se zaměřuje 
především na preventivní činnost a dohled na veřejný pořádek. V případě, že narazí na závažnější problém 
či podezření z protiprávního jednání, vždy spolupracuje s Policií ČR nebo Městskou policií. Připomínáme, 
že v případě podezření na trestný čin či přestupek se obracejte na linku 158 nebo kontaktujte Městskou 
policii Ivančice na čísle 724 057 924.

Město Ivančice dokončilo rekonstrukci ulice Luční. 
Byla položena nová asfaltová vozovka, vytvořena 
parkovací stání, chodníky, modernizováno veřejné 
osvětlení a nezapomnělo se ani na místo určené 
pro tříděný odpad. Projekt se zaměřil především 
na úpravu parkovacích ploch – původní stání byla 
opravena a navíc vzniklo 16 nových parkovacích míst. 
Proinvestováno zde bylo 7,76 mil. Kč. Přesto si vedení 
města uvědomuje, že potřeba parkování na sídlištích 
je stále vysoká. Proto je již připraven plán regenerace 
sídliště, který se zaměřuje nejen na další rozšíření 
parkovacích kapacit, ale také na úpravu veřejných 
prostranství. Práce by podle tohoto koncepčního 
dokumentu měly v následujících letech pokračovat.
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Aktuální téma

Nová městská čtvrť – moderní bydlení, 
které propojí město s přírodou

Ivančice se připravují na velkou tvůrčí proměnu – na severozápadním 
okraji města v místě Horních Pancířů vznikne nová městská část.

Tento projekt nabídne moderní bydlení 21. století 
se vším, co k tomu patří, tedy spoustou zeleně 
ve formě parků, školku, náměstí s komerčními 
i veřejnými prostory. Důmyslně se tak propojí město 
s okolní přírodou. Nová městská čtvrť přinese lidem 
místo, kde budou nejen spokojeně žít, ale i pracovat 
a trávit volný čas.

Vizualizace náměstí

Vizualizace zahrady u rodinného domu

Nadčasová architektura 
a komplexní, udržitelné řešení 
prostoru
Rovnováha, bezpečnost a elegance. Tak by se dal 
stručně charakterizovat nově vznikající projekt. 
Investor klade velký důraz na urbanistické řešení, na 
kterém spolupracují renomované architektonické 
kanceláře Chybík a Kryštof a AFRY, ale také město 
a veřejnost, která tak měla možnost ovlivnit podobu 
projektu v rámci veřejných prezentací, což u nás 
není úplně běžná záležitost. Takto velkorysý projekt 
bychom čekali spíše v Praze nebo Brně nežli 
v Ivančicích, ale investor, který má k našemu městu 
silný vztah, je přesvědčen, že i v Ivančicích se dají 
dělat nadčasové projekty. Moderní čtvrť tak vzniká 
v místě, kde je třeba, a ne pouze v místech s jistotou 
velkého zisku.

Centrální část celé čtvrti reprezentovaná náměstím 
s komerčními prostory, místy pro setkávání, 
a především mateřskou školkou, budou v obklopení 
zelení doplňovat tři bytové zóny. V té severní 
dominují rodinné domy. Jak řadové, tak samostatně 
stojící. Vše vyváženo klidovým, avšak veřejným 
prostranstvím vhodným pro sousedská setkávání 
nebo dětské hry. Západní část nabízí samostatně 
stojící bytové domy s důmyslně řešenými terasami, 
které propojí novým majitelům komfortní bydlení 
s okolní zelení a přilehlým parkem. Východní 
zóna pak prostřednictvím vhodně architektonicky 
zpracovaných bytových domů naváže na stávající 
panelové sídliště, kde díky variabilitě bytových 
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jednotek naleznou své domovy jak rodiny s dětmi, 
tak i jednotlivci.

Důkazem toho, že tento projekt je konceptem 
bydlení a žití 21. století je nejen environmentální 
architektura, která klade důraz na dlouhodobou 
udržitelnost, ale především přístup k parkování. 
Musí ho být dostatek, avšak s minimálním vlivem na 
estetiku i funkčnost veřejného prostranství. Proto 
je kladen důraz na minimum uličního parkování. 
Dominovat bude to podzemní a v případě rodinných 
domů „na svém“.

Projekt charakterizuje veřejná zeleň a parky, které 
obepínají většinu čtvrti, a vytváří tak přirozený 

přechod mezi obytným prostorem a okolní krajinou. 
Současně i rozložení bloků bytových domů dokáže 
poskytnout novým majitelům patřičné soukromí 
a nebývalý kontakt s přírodou. Očekávaným, ale 
zdaleka ne samozřejmým bonusem přispívajícím 
obslužnosti a dosažitelnosti této nové části Ivančic, 
je cyklostezka, která zajistí bezpečné propojení 
s okolím města.

Nová čtvrť nabídne také prostory pro drobné 
služby – například lékaře, kadeřníky nebo 
kavárny. Již zmíněná mateřská školka nebo 
obchody jistě zjednoduší život mladým rodinám 
s dětmi, stejně tak seniorům hledajícím klidné 
a pohodlné bydlení.

Vizualizace mateřské školy Vizualizace návsi

Spolupráce s investorem a výhled projektu

Za projektem stojí rodinná firma OSP spol. s.r.o. 
z Moravského Krumlova, která dlouhodobě působí 
i na Ivančicku. Výstavba je promyšlený dlouhodobý 
projekt, který plně respektuje náročné požadavky 
města i obyvatel, není to jen nějaký anonymní 
developerský záměr bez vazby na místní život 
a město.

„Na projektu spolupracujeme intenzivně už šest 
let – připravovali jsme vše, hledali vhodného 
investora a nyní, když investor vykoupil potřebné 
pozemky od soukromých vlastníků a připravil 
projekt s respektem k požadavkům města, se vše 
může konečně rozběhnout. Jsou to hezké a kvalitní 
byty s moderní architekturou, parkováním pod 
zemí, krásným okolím a dostatkem veřejných 
prostor, včetně školky a zeleně. Věřím, že se podaří 
vytvořit prostředí, které bude přínosem nejen 

pro Ivančice, ale i pro lidi z okolí. Stavba by měla 
začít vybudováním nového sjezdu na kruhovém 
objezdu, který by měl zajistit zásobování stavby tak, 
aby v průběhu výstavby nebyli stávající obyvatelé 
obtěžováni dopravou. Jsem přesvědčen, že tento 
projekt Ivančice udělá zase o něco atraktivnějším 
místem pro život a současně je to velká výzva nejen 
pro mě ale i pro celé naše město a věřím, že i naši 
občané takový projekt ocení,“ uvedl starosta Ivančic 
Milan Buček.

Pokud vše půjde podle plánu, tak první majitelé 
by se mohli nastěhovat již v roce 2028. Projekt 
rovněž reaguje na rozvoj regionu v souvislosti 
s dostavbou jaderné elektrárny Dukovany a nabídne 
zázemí nejen pro místní obyvatele, ale i pro nové 
pracovníky a jejich rodiny.

Město Ivančice
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Svazek vodovodů a kanalizací má za 
sebou úspěšný rok 2025
Také letos byly dokončeny 
investice do rozvoje a obnovy 
vodohospodářské infrastruktury 
v Ivančících. Tyto projekty 
přispívají ke zlepšení kvality 
služeb i k energetickým úsporám.

Vodovod a kanalizace v lokalitě 
Horní Pancíře – stávající 
zástavba

Lokalita Horní Pancíře byla jedinou trvale 
obydlenou lokalitou v Ivančicích, kde nebyl veřejný 
vodovod a kanalizace. Proto nechal Svazek už v roce 
2020 zpracovat dokumentaci a zajistil povolení této 
stavby. Teprve v roce 2024 byla s městem Ivančice 
dohodnuta realizace za podmínky, že Svazek zajistil 
dotaci z Ministerstva zemědělství ČR (MZe) a z JmK 
a město Ivančice dofinancovalo z vlastních zdrojů 
(20 %). Akce byla realizovaná podle principů Svazku. 
Svazek zajistil dokumentaci, povolení stavby, 
dotace, vysoutěžil dodavatele stavby a členská obec 
dofinancovala vlastní zdroje k dotaci. Stavba byla 
zahájena v únoru 2025 a v listopadu bude v souladu 
se smlouvou akce dokončena. Celkové náklady na 
realizaci stavby byly 18,3 mil. Kč. Dotace MZe a JMK 
byla 14,7 mil. Kč a podíl města Ivančice je 3,6 mil. 
Kč. Dodavatelem stavby je firma Mertastav s.r.o. 
Předklášteří.

Obnova vodovodu v ulici Luční

V rámci výstavby nových parkovacích míst a oprav 
chodníků městem Ivančice, provedl Svazek obnovu 
veřejného vodovodu, který byl předmětnou stavbou 
města dotčen a byl hodně poruchový. Obnovu 
vodovodu pro Svazek zajistila firma COLAS CZ, a.s. 
Náklady na obnovu vodovodu a přepojení všech 
přípojek byly 928 tis. Kč a veškeré náklady hradil 
Svazek. Obnovený vodovod se napojoval na stávající 
vodovodní řad v místě, kde byla na vodovodu 
vysázená jabloň. Ačkoliv jsme měli vyřízené povolení 
ke kácení jabloně, podařilo se vodovod propojit 
a jabloň zachránit. Strom byl po zásahu, který 
znamenal úpravu kořenového systému a odříznutí 

Stavba vodovodu a kanalizace v H. Pancířích

Obnova vodovodu v ul. Luční

Nový šnekolis
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jedné větve, odborně ošetřen. Obnovený vodovod 
byl zprovozněn v srpnu 2025.

Čistírna odpadních vod Ivančice 
(ČOV) – výměna kalolisu

Svazek už delší dobu provádí na ČOV Ivančice 
úpravy, které povedou k úspoře elektrické energie. 
V roce 2024 byla vyměněna dmychadla a v letošním 
roce jsme přistoupili k výměně kalolisu za 
energeticky úspornější variantu, která je současně 
provozně spolehlivější – šnekolis. Šnekolis jsme 
měli na ČOV Ivančice nejprve mobilní a po jeho 
odzkoušení jsme instalaci nového šnekolisu za 3,9 
mil. Kč letos zrealizovali. Stávající technologické 
vybavení ČOV Ivančice je před dožitím, proto 
probíhá výměna jednotlivých částí za úspornější 
varianty. ČOV Ivančice nemá v současné době volné 
kapacity pro napojování nových znečišťovatelů, 
proto Svazek připravuje intenzifikaci ČOV Ivančice. 
ČOV Ivančice nebude rozšířená mimo stávající areál. 
Intenzifikace bude zajištěna novou technologií, 
která bude osazena do stávajících stavebních 
objektů, takže se nebude nic bourat ani stavět. Tuto 
intenzifikaci plánujeme v letech 2026 a 2027.

Vodovod U Hřiště – Alexovice

Vodovod v ulici U Hřiště od Penzionu U Brázdů, kde 
končil veřejný vodovod, do ulice Na Hrázi, realizoval 
Svazek před úpravou povrchu komunikace v ulici 
U Hřiště, kterou zajišťuje město Ivančice. Tato nová 

část vodovodu zajistila jeho zaokruhování. Vzhledem 
k tomu, že v této lokalitě je vysoká spodní voda, 
realizovala se velká část vodovodu bezvýkopově 
stejně jako podchod pod náhonem do ulice Na 
Hrázi. Ušetřily se prostředky za výkop, pažení 
a čerpání vody. Stavbu realizovala firma Inženýrské 
stavby Jebáček s.r.o. Popice. Náklady na realizaci 
byly 1,6 mil. Kč a veškeré náklady na realizaci hradil 
Svazek. Stavba vodovodu byla ukončena v říjnu 
letošního roku.

Ivana Sládková,  
Svazek vodovodů a kanalizací Ivančice

Vodovod U hřiště – Alexovice
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Názory zastupitelů

Příspěvky v této rubrice vyjadřují názory členů zastupitelstva města Ivančice a jsou publikované na 
základě jejich žádosti o zveřejnění v souladu s § 4a Tiskového zákona (zákon č. 46/2000 Sb.).

Reakce Ing. Sládka na reakci starosty města k příspěvku „Trestní 
oznámení: Podezřelé smlouvy, ztráta milionů“ v IZ 5/2025

Pozorný čtenář mého původního článku si zajisté 
všiml, že trestní oznámení podané ve věci plánované 
výstavby v Horních Pancířích bylo podáno na 
neznámého pachatele. A tady by mohl můj 
příspěvek končit.

Ostatní rádoby kritické rady pisatel v 90. letech 
zná z doslechu a ani zcela nenastudoval. Rád vše 

vysvětlím, pokud o to někdo bude stát. Nebo se na 
vše zeptá.

Záměr výstavby v Horních Pancířích je snad 
soukromou aktivitou developera, nikoliv města 
a vybudování veškeré infrastruktury je nezbytnou 
podmínkou pro realizaci.

Ing. Roman Sládek

Informace z radnice 

Informace k odpadovému hospodářství 
v Ivančicích za rok 2024
Zákonný požadavek na 
vytříděnost odpadu pro rok 2025 
je minimálně 60 %, v Ivančicích 
však bylo v roce 2024 dosaženo 
pouze 42,18%. Každé zlepšení 
třídění v domácnostech může 
městu významně pomoci snížit 
náklady i množství směsného 
odpadu.

Obec je povinna zajistit, aby odděleně 
soustřeďované recyklovatelné složky komunálního 
odpadu (papír, plasty, sklo, kovy, BIO, jedlé oleje 
včetně tuků a textil) tvořily v kalendářním roce 2025 
a v následujících letech alespoň 60 %, v kalendářním 
roce 2030 a v následujících letech alespoň 65 % 
a v kalendářním roce 2035 a následujících letech 

I takto bohužel vypadal obsah BIO nádoby na 
odpad na novém sídlišti …
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alespoň 70 % z celkového množství komunálních 
odpadů. V případě nesplnění tohoto cíle hrozí obci 
sankce.

Vzorec pro výpočet vytříděnosti odpadů určuje 
vyhláška o podrobnostech nakládání s odpady. 
Zjednodušeně uvedu, že ve vzorci v čitateli se 
započtou odděleně soustřeďované recyklovatelné 
složky předané občany a ve jmenovateli pak veškeré 
odpady. Vyhláška udává konkrétní katalogová čísla. 
Za rok 2024 dosáhlo město Ivančice pouhých 42,18% 
vytříděnosti. Výpočet jsem provedla zkušebně pro 
zjištění, jak moc jsme vzdáleni od hodnoty, kterou je 
obec ze zákona povinna dosáhnout v roce 2025.

SLOŽENÍ ODPADŮ:

Jednotlivý odpad Produkce %
SKO (směsný komunální odpad) 2 238,36 48,6
BIO 772,26 16,8
Objemný odpad 356,99 7,8
Kovy 593,41 12,9
Papír 259,99 5,6
Dřevo 85,83 1,9
Sklo 137,31 2,9
Plasty 142,7 3,1
Textil 15,5 0,3
Nebezpečný odpad 2,69 0,06
Jedlý olej a tuk 0,66 0,01

Počet obyvatel Ivančic k 31. 12. 2024 činil 9 720 osob.

MNOŽSTVÍ ODPADU NA 1 OBČANA

SKO BIO Obj. odpad Kovy Papír Dřevo Sklo Plasty Textil Nebezp. odpad Jedlý olej

230,28 79,5 36,73 61.1 26,75 8,83 14,12 14,68 1,59 0,003 0,006

Grafické znázornění složení jednotlivých druhů odpadů v Ivančicích v roce 2024
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KOLIK NÁS STOJÍ ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ?

Náklady Příjmy

Náklady na likvidaci odpadu – svoz 4 444 875 Kč Poplatky od občanů 7 032 423 Kč

Náklady na pohonné hmoty při 
svozu

837 834 Kč Odměny za třídění od EKO-KOMu 2 313 641 Kč

Náklady na provoz odpadního dvora 
vč. odpadů

954 460 Kč Výnosy za zpětný odběr 
elektrozařízení

56 146 Kč

Leasing 2 520 947 Kč Příjmy z odpadního dvora 324 449 Kč

Mzdové náklady na svoz 3 218 400 Kč Příjmy za druhotné suroviny – 
papír ze svozu

230 103 Kč

Náklady na opravy 756 036 Kč

Celkem náklady 12 732 552 Kč Celkem příjmy 9 956 762 Kč

Rozdíl: 2 775 790 Kč

Kolik doplácí obec z obecního 
rozpočtu?

2 775 790 Kč

A jak dál?

Nejlepší odpad je ten, který vůbec nevznikne. Podle 
hierarchie odpadového hospodářství je předcházení 
vzniku odpadů prvním krokem k tomu, aby se 
snížilo množství vyprodukovaných odpadů.
Tipy pro předcházení vzniku odpadu:

•	 Zkuste dát pro vás nepotřebným věcem druhý 
život. Nevyhazujte věci, které ještě mohou 
sloužit někomu jinému (textil, elektrospotřebiče, 
nábytek, knihy, hračky, ...).  

•	 Kompostujte.

•	 Neplýtvejte potravinami. Nakupujte pouze to, co 
skutečně spotřebujete.

•	 Nakupujte raději výrobky v recyklovatelných 
obalech.

•	 Nakupujte větší balení. Doma je pak můžete 
dávkovat do menších, uživatelských balení.

•	 Preferujte výrobky, které nejsou na jedno 
použití.  

•	 Nenakupujte zbytečné věci, které se poté stanou 
odpadem.

Za posledních deset let se množství vytříděného 
papíru a plastů v Ivančicích zvýšilo takřka 
trojnásobně. Zároveň však narůstá i množství 
směsného komunálního odpadu. Město Ivančice ve 
spolupráci se společností EKO-KOM, a.s. provedlo 

rozbor směsného komunálního odpadu (SKO), dle 
kterého lze ještě 26,4% obsahu SKO dotřídit. Vysoké 
množství SKO (230 kg/obyvatel) znamená vysoké 
náklady na likvidaci odpadu pro město, neboť 
zákonný limit v roce 2024 byl 180 kg/obyvatele.

Běžné domácnosti by při počtu 4 osob měla na 
směsný komunální odpad dostačovat nádoba o 
objemu 120 l s tím, že vývoz postačuje minimálně 
v zimním období 1x měsíčně. Z vlastní zkušenosti 
mohu potvrdit, že tříděním toho lze dosáhnout. 
Produkce plastů v rodině poté odpovídá objemu 240 
l měsíčně, objem papíru bývá i vyšší. Skutečnost, 
že v Ivančicích je směsný komunální odpad svážen 
každý týden, je v současné době nadstandardem, 
který s sebou nese vysoké finanční náklady.

Svoz odpadu a provoz odpadního dvora zajišťují v 
Ivančicích Technické služby města Ivančice. 
Při procházce městem si můžeme všimnout, že 
situace s nepořádkem kolem kontejnerů se zlepšila. 
Pracovníci technických služeb kromě samotného 
týdenního svozu pravidelně provádějí úklid kolem 
kontejnerů. Postupně dochází k navyšování počtu 
kontejnerů na separovaný odpad a stavbě nových 
sběrných hnízd. Pokud je kontejner plný, je třeba v 
okolí vyhledat jiný anebo zavézt  odpad na odpadní 
dvůr. Tato situace nastává především v období 
kolem Vánoc. Z toho důvodu občany prosím o 
dodržování pořádku a případně odvozu odpadu na 
odpadní dvůr.
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V příštím roce plánuje město pokračovat ve stavbě 
dalších sběrných hnízd, aby se snížila docházková 
vzdálenost občanů ke kontejnerům. Dále také 
občanům plánuje vydávat kompostéry pro podporu 
domácího kompostování. Je na každém z nás, kolik 
odpadu vyprodukujeme. Nejsnadnějším způsobem, 
jak třídit odpad, je už v místě vzniku, a to v našich 

domácnostech. Třídění je jednoduché a ekonomicky 
výhodné. Prostředky, které město ze svého rozpočtu 
musí vynaložit na odpadové hospodářství, by se lépe 
využily například pro zlepšení stavu infrastruktury 
ve městě. 

Ing. Alice Šimková,  
Odbor životního prostředí MěÚ Ivančice

Vybíráme z usnesení Rady města

Přinášíme vám výběr z usnesení schůzí Rady města Ivančice. Texty usnesení mohou být redakčně 
upraveny a zestručněny. Celé výpisy z přijatých usnesení najdete na webových stránkách města 
www.ivancice.cz, nabídka Město / Rada města / Výpisy z usnesení.

Výběr z přijatých usnesení 
mimořádné Rady města konané 
dne 15. 10. 2025

Rada města:
•	 Schválila na základě doporučení hodnotící 

komise zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
„Park U Cihelny Ivančice – I. etapa“ firmě MK 
stav-invest s.r.o., IČO 29378478, Hrotovice, 
s nabídkovou cenou 1.882.375,60 Kč bez DPH 
a schvaluje smlouvu o dílo s touto firmou. 
Osloveno bylo 5 firem, podány byly 3 nabídky.

•	 Schválila zahraniční služební cestu 
místostarosty Ing. Jana Halbicha na základě 
pozvání primátora města Radovljica pana Cirila 
Globočnika, a to ve dnech 24. – 25. října 2025, při 
příležitosti konání OKUSOV RADOL’CE.

Výběr z přijatých usnesení Rady 
města konané 22. 10. 2025

Rada města:
•	 Vzala na vědomí aktuální potřeby 

Jihomoravského kraje na rozvoj služeb pro 
osoby s poruchami autistického spektra (PAS), 
uložila vedoucí pečovatelské služby Ivančice 
Karolíně Halámkové, Dis. zjistit zájem veřejnosti 
o služby pro specializovanou skupinu pro 
mladé dospělé s PAS a mentálním postižením 
a připravit návrh rozvoje služeb denního 
stacionáře o služby pro specializovanou 
skupinu mladých dospělých s PAS a mentálním 

postižením a uložila Mgr. Janě Heřmanové 
provést aktualizaci komunitního plánu služeb 
v rámci ORP.

•	 Schválila výpůjčku lodního kontejneru 40 
Stop High Cube v zelené barvě umístěném 
na pozemku p. č. 395/59, ostatní plocha, (jiná 
plocha), v k. ú. Alexovice, obec Ivančice, za 
podmínek stanovených v předložené smlouvě 
o výpůjčce, za účelem skladování sportovního 
vybavení pro požární sport v rámci sportovních 
aktivit dobrovolných hasičů Ivančice, uzavírané 
mezi městem Ivančice (jako „půjčitelem“) a SH 
ČMS – Sborem dobrovolných hasičů Ivančice, se 
sídlem Tesařovo náměstí 280/7, 664 91 Ivančice, 
IČO 65264631 ( jako „vypůjčitelem“).

•	 Souhlasila s kácením dřevin rostoucích mimo les 
dle předložené dokumentace a dendrologického 
posudku pro záměr „II/394 NESLOVICE 
OBCHVAT 1. stavba“ na pozemcích města 
Ivančice. Projektovou dokumentaci zpracovala 
firma VIAPONT a je pověřena společností Správa 
a údržba silnic Jihomoravského kraje, se sídlem 
Žerotínovo náměstí 449/3, 602 00 Brno. Na 
základě vypočtené výše ekologické újmy souhlasí 
město Ivančice s náhradní výsadbou cca 85 ks 
stromů. Město Ivančice předá seznam vhodných 
ploch a stanovištně vhodných druhů stromů 
před samotnou realizací výsadby. Pověřila odbor 
životního prostředí (Ing. Terezu Stránskou) ke 
konzultaci a následnému určení vhodných ploch 
a vhodných druhů dřevin pro náhradní výstavbu 
před realizací výsadby. RM ukládá odboru 
životního prostředí (Ing. Tereze Stránské) 
vyrozumět žadatele.
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•	 Schválila na základě doporučení hodnotící 
komise zadání nadlimitní veřejné zakázky 
„Zpracování projektové dokumentace II/152 
Ivančice průtah, DPZ, IČ, PDPS, SP, AD“ firmě 
Ateliér DPK, s.r.o., se sídlem Brno, IČO 25348817 
a schválila smlouvu o projektové přípravě 
s nabídkovou cenou 716.500 Kč bez DPH, 
smlouvu o zajištění výkonu autorského dozoru 
na stavbě – rozsah prací max. 80 hod, hodinová 
sazba 900 Kč/hod. bez DPH, tj. max. 72.000 Kč 
bez DPH. Podány byly 2 nabídky.

•	 Schválila Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo 
uzavřené dne 13. 05. 2025 s firmou COLAS 
CZ, a.s., se sídlem Praha 9, IČO 26177005 na 
podlimitní zakázku „Rekonstrukce místních 
komunikací a chodníků, ul. Luční, Ivančice“. 
Dodatkem se navyšuje cena o dílo o 1.227.345,27 
Kč bez DPH.

•	 Schválila zapojení města Ivančice do procesu 
reauditace auditu familyfriendlycommunity 
(audit obec přátelská rodině). Rada města 
Ivančice schvaluje uzavření Dohody o účasti 
na auditu familyfriendlycommunity mezi 
Jihomoravským krajem a městem Ivančice. RM 
schvaluje pověřenou osobu v tomto procesu 
Mgr. Janu Heřmanovou.

•	 Schválila Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo 
uzavřené dne 05. 08. 2025 s firmou I. 
Vyškovská stavební společnost, s.r.o., se sídlem 
Modřice, IČO 25588176, na podlimitní zakázku 
„Rekonstrukce střechy ZŠ T. G. Masaryka 
v Ivančicích“. Dodatkem se snižuje cena díla 
o 1.882.783,49 Kč bez DPH.

Výběr z přijatých usnesení Rady 
města konané 5. 11. 2025

Rada města:
•	 Schválila akceptaci nabídky č. OP-25-142 od 

firmy nanotrix.ai, s.r.o., IČO 22543503, na 
pořízení služby Chatbot pro webové stránky 

města na období od 01. 01. 2026 do 31. 12. 2026. 
Cena vč. DPH pro r. 2026 činí 39.930 Kč, hrazeno 
bude z rozpočtu OVV.

•	 Rozhodla o výběru dodavatele Data Protection 
Delivery Center, s.r.o., se sídlem Brno; IČO 
03064247, na veřejnou zakázku s názvem 
„Kybernetická bezpečnost Ivančice“ 1. Část – 
„Posílení KB“, na základě výsledku posouzení 
splnění podmínek účasti v zadávacím řízení 
a pověřila starostu města Milana Bučka 
podpisem smlouvy o dílo a poskytování servisní 
podpory s vybraným dodavatelem. Celková 
nabídková cena za plnění veřejné zakázky 
„Kybernetická bezpečnost Ivančice“ 1. Část – 
„Posílení KB“ je 7.339.000 Kč bez DPH (8.880.190 
Kč s DPH).

•	 Rozhodla o výběru dodavatele Data Protection 
Delivery Center, s.r.o., se sídlem Brno; IČO 
03064247, na veřejnou zakázku s názvem 
„Kybernetická bezpečnost Ivančice“ 2. Část 
– „HW a SW“, na základě výsledku posouzení 
splnění podmínek účasti v zadávacím řízení 
a pověřila starostu města Milana Bučka 
podpisem smlouvy o dílo a poskytování servisní 
podpory s vybraným dodavatelem. Celková 
nabídková cena za plnění veřejné zakázky 
„Kybernetická bezpečnost Ivančice“ 2. Část – 
„HW a SW“ je 3.372.100 Kč bez DPH (4.080.241 Kč 
s DPH).

•	 Souhlasila s umístěním směrových ukazatelů 
k muzeu RAF v místech dle žádosti. Návrh, 
odsouhlasení a stanovení silničním správním 
úřadem bude v režii žadatele.

Celé texty výpisů z usnesení  
Rady města

Plné znění výpisů z usnesení Rady 
města najdete na webových stránkách 
města Ivančice www.ivancice.cz v sekci 
Město Ivančice > Rada města
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Školství

Drakiáda netradičně

Halloween v družině
Poslední říjnový den se školní družina proměnila 
v pestrou přehlídku masek, kostýmů a strašidelných 
postaviček. Děti si užily odpoledne plné zábavy, 
her a soutěží, které jsme pro ně připravili 
v duchu Halloweenu. Nechyběla módní přehlídka 
kostýmů, při které se děti s nadšením předváděly 
v originálních převlecích – od čarodějnic a duchů 
až po superhrdiny. Společně jsme si zatancovali, 
zasoutěžili a užili si spoustu legrace. Velký úspěch 
měla také ochutnávka tematického občerstvení, 
které děti pomáhaly připravit nebo si na něm 
pochutnaly. Strašidelné muffiny a strašidelné 
sušenky dodaly akci tu správnou atmosféru. 
Halloween v družině byl nejen o strašidlech, ale 
hlavně o radosti ze společného času, kreativitě 
a přátelské náladě. Děkujeme všem dětem za účast, 
rodičům za přípravu občerstvení a těšíme se na 
další společné zážitky

za kolektiv vychovatelek Petra Fialová

Pozvánka na Den otevřených dveří  
ZŠ T. G. Masaryka 10. ledna 2026

ZŠ T. G. Masaryka Ivančice Vás srdečně zve na Den otevřených dveří, který se bude konat v sobotu 
10. ledna 2026 od 9 hodin. Přijďte se seznámit s naší školou, prohlédnout si moderní učebny, dílny, 
laboratoř a setkat se s pedagogy i žáky. Celé dopoledne bude probíhat zajímavý program a získáte 
informace o přijímacím řízení. Těšíme se na Vás!

Letos jsme v rámci všech oddělení školní družiny 
uspořádali výtvarnou výzvu na téma Drakiáda. 
Cílem bylo nejen rozvíjet dětskou fantazii, ale 
především zapojit každého jednotlivce – aby si 
každé dítě mohlo říct: „Na tomhle díle jsem se 
podílel/a.“ Podmínkou účasti bylo, aby se do tvorby 
zapojily všechny děti, a to bez ohledu na věk či 
výtvarné dovednosti. Každý přiložil ruku k dílu – ať 
už při navrhování, stříhání, lepení nebo zdobení. 
Tím jsme podpořili týmovou spolupráci, vzájemnou 
pomoc i respekt k práci druhých. Výsledkem jsou 
nádherné a originální výtvory, které nyní zdobí 
prostory školy. Děti jsou na své draky právem 
hrdé – nejen kvůli tomu, jak krásně vypadají, ale 
hlavně proto, že vznikly společným úsilím. Všechny 
děti byly za svou účast ohodnoceny a pochváleny, 
protože v této výzvě nešlo o soutěž, ale o radost 
z tvoření a společného zážitku.
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Proměna ZŠ T. G. Masaryka:  
Nové učebny, kabinety i tělocvična

Na Základní škole T. G. Masaryka byl dokončen projekt „Vestavba 
a rekonstrukce odborných učeben“, kterou realizujeme díky získání 
dotace z IROP – ITI – Brněnská metropolitní oblast v celkové výši  
33 milionů.

Škola získala novou moderní jazykovou učebnu, 
rekonstrukcí nevyužitých kabinetů používáme 
moderní přírodovědnou učebnu a modernizací 
prošly i počítačové učebny a bezbariérové toalety. 
V půdním prostoru vznikly tři kabinety pro 
vyučující. O hlavních prázdninách proběhla oprava 
stropu v tělocvičně. Probíhá také rekonstrukce 
střešní krytiny a výměna střešních oken, kterou 
financuje město ze svých vlastních zdrojů.

Chceme tímto poděkovat vedení města, všem 
zastupitelům a Odboru správy a údržby majetku 
a investiční, kteří nám pomohli zajistit realizaci 
vestavby a rekonstrukci učeben, toalet, tělocvičny 
a střechy na celé budově. V blízké době Vás všechny 

pozveme na slavnostní otevření těchto učeben, 
které bude také spojeno s oslavou 95. výročí školy.

Mgr. Jana Dvořáková, ředitelka školy

Základní škola T.G. Masaryka Ivančice

Na Brněnce 1, Ivančice

www.zstgmivancice.cz

reditelka@zstgmivancice.cz

546 419 236

Přejeme Vám klidné prožití vánočních svátků plných pohody a lásky.  
Do nového roku hodně zdraví, osobních i pracovních úspěchů  

a splněných přání.

žáci a zaměstnanci ZŠ T. G. Masaryka Ivančice
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Podpora pohybových aktivit  
v ZŠ V. Menšíka Ivančice

V červenci 2025 začala v ZŠ V. Menšíka Ivančice dlouho plánovaná 
rekonstrukce hřiště u budovy 2. stupně na Růžové ulici.

Povrch hřiště byl v havarijním stavu a neodpovídal 
podmínkám revize, proto se v zájmu bezpečnosti 
žáků školy Město Ivančice rozhodlo tento sportovní 
objekt zrekonstruovat. Během letních prázdnin 
a měsíce září zde vzniklo víceúčelové hřiště určené 
pro sportovní vyžití žáků naší školy. Hřiště je určeno 
pro sporty jako je fotbal, malá kopaná, basketbal, 
tenis, nohejbal nebo volejbal, popř. kombinace 
výše zmíněných. Sportoviště je odděleno od okolí 
oplocením z konstrukčních trubek a ochranných 
sítí s dřevěnými mantinely. Hřiště pokrývá 
sportovní povrch vhodný pro již zmíněné sporty, 
je zde umístěno i sportovní vybavení – sloupky 
na tenis, volejbal, basketbalové koše a fotbalové 
branky. Jednotlivé prvky jsou navrženy esteticky 
a s vysokými požadavky na odolnost a bezpečnost.

Vybudováním nového venkovního sportovního 
zázemí tak můžeme ve škole rozvíjet pohybové 
aktivity žáků během celého školního dne, nejen 
v hodinách tělesné výchovy, ale i o přestávkách, 
které žáci tráví venku, a také během odpolední 
školní družiny. Podpora pohybových aktivit, které 
kompenzují sedavý způsob života, má pozitivní vliv 
na fyzické a duševní zdraví žáků naší školy.

Poděkování patří Městu Ivančice – zřizovateli naší 
školy, Technickým službám Ivančice a Nadaci ČEZ, 
kteří celou rekonstrukci připravili, zorganizovali 
a zajistili.

Lenka Vokurková, ředitelka
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AMOS 2025 je za námi!

Letošní ročník tradiční burzy středních škol AMOS, který se konal 
ve čtvrtek 23. října 2025, máme úspěšně za sebou. Do ZŠ V. Menšíka 
Ivančice letos dorazilo 498 žáků 8. a 9. ročníků z celkem osmi 
základních škol našeho regionu.

Na letošní burze AMOS se před-
stavilo rekordních 22 středních 
škol a odborných učilišť, které 
přivezly do Ivančic pestrou na-
bídku desítek studijních a učeb-
ních oborů. Dorazili zástupci 
z Brna, Moravského Krumlova, 
Třebíče, Sokolnic, rakouského 
Retzu, Tišnova, domovských 
Ivančic a dalších měst. Svou 
školu často prezentovali přímo 
studenti nebo učni dané školy. 
Ochotně představovali své obory 
a odpovídali na desítky zvída-
vých dotazů. U mnoha škol si žáci 
mohli vyzkoušet různé aktivity, 
nebo si vzít zajímavé propagační 
předměty domů. Největší úspěch 
měly píšťalky, pouzdra, klíčenky, 
polštářky, samolepky a různé 
zápisníky. Zajímavé bylo i pájení 
obvodů, ukázky halloweenského 
líčení, poskytování první pomo-
ci, měření tlaku nebo jízda na 
simulátoru motocyklu. Tradičním 

suvenýrem byl i výrobek morav-
skokrumlovských kovářů.

Pro žáky 8. a 9. ročníků je výběr 
střední školy obtížným úkolem. 
Proto se snažíme žáky v tomto 
období co nejvíce podpořit 
a ukázat jim možné cesty: 
pořádáme besedy s odborníky 
z praxe, organizujeme setkání 
pro rodiče, nabízíme přípravné 
kurzy k přijímacím zkouškám 
z českého jazyka a matematiky. 
AMOS přitom představuje 
důležitý bod těchto aktivit.

Věřím, že tento den pomohl 
mnoha žákům s rozhodováním 
při výběru studijního nebo 
učebního oboru. Všem žákům 
přejeme, aby našli studium, které 
je bude bavit a naplňovat.

Za realizační tým AMOS 
Pavel Procházka
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Ve čtvrtek 6. listopadu 2025 se velký sál kina Réna v Ivančicích zaplnil 
do posledního místa. Konala se zde tradiční přehlídka vítězů pěvecké 
soutěže Lyra, která letos slaví už 25. výročí.

s úsměvem a dobrou náladou. Už teď se těšíme, 
koho Lyra objeví příště – a kdo se postaví na pódium 
za rok!

A jak to viděli naši žáci? „Byla to fakt sranda, bavilo 
mě, jak jsme svítili telefonem. No co k tomu říct? 
Mega dobrý! Na Lyře všichni moc hezky zpívali. Moc 
se mi to líbilo, bylo to skoro jako koncert opravdových 
zpěváků. Byla to skvělá zábava! Líbila se mi 
atmosféra. Líbily se mi všechny písničky – a bylo fajn, 
jak jsme všichni tancovali.“ Názor, který se mezi žáky 
opakoval nejčastěji, mluví za vše: „Už se moc těším na 
příští rok!“

L. Morseová

Tato oblíbená soutěž je každoročně oslavou hudby, 
odvahy a talentu. Za čtvrt století své existence 
pomohla objevit desítky výjimečných zpěváků 
a zpěvaček z řad žáků základních i středních škol. 
Mnozí z nich se díky účasti na Lyře poprvé postavili 
na skutečné pódium a získali tak cenné zkušenosti 
i sebedůvěru.

Lyra není jen soutěž – je to setkání mladých lidí, 
kteří milují hudbu. Každý ročník nabízí pestrý výběr 
písní, originální interpretace i nezapomenutelnou 
atmosféru, kterou tvoří jak účinkující, tak diváci. 
I letošní přehlídka vítězů byla plná emocí, potlesku 
a radosti z hudby. Naši školu letos s hrdostí 
reprezentovala Kačka Křivánková, která vystoupila 
s písní Na ostří nože od Ewy Farne. Její výkon 
patřil k vrcholům celé akce. Už po prvních tónech 
bylo jasné, že Kačka si publikum naprosto získala 
– zpívala s energií, jistotou i radostí. Celé kino 
brzy tleskalo do rytmu, lidé vstávali ze sedaček 
a rozzářená světýlka mobilů proměnila sál v zářící 
moře fanoušků.

Bylo to skvělé dopoledne plné hudby, nadšení 
a inspirace. Sedmdesát pět minut programu uteklo 
neuvěřitelně rychle a všichni jsme odcházeli 

Základní škola Vladimíra Menšíka

Růžová 7, Ivančice

www.zsvm.cz 

zsvmivancice@seznam.cz

I. stupeň: 546 451 583
II. stupeň: 546 451 584

LYRA 2025 
Přehlídka vítězů v kině Réna
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Hrdinové všedního dne, aneb nikdy 
není moc brzy být připraven
Zejména v dnešní době, kdy svět zaplavují zprávy o nejrůznějších 
nebezpečích, je velmi důležité vědět, jak se zachovat v té či oné situaci.

Proto jsme do naší 
MŠ Na Úvoze pozvali 
odborníky, kteří 
seznámili děti se 
základy bezpečného 
chování a také 
s důležitou prací 
záchranných složek.

Den první – 
hasičský záchranný 
sbor
Když nás před třemi 
lety zval vedoucí 
dobrovolných hasičů 
v Němčicích pan Radek 
Halouzka na hasičský 
bál, zkusila jsem ho 
poprosit o demonstraci jejich práce u nás v MŠ. 
Byl milý, vstřícný a tak se akce ještě týž rok k naší 
velké radosti uskutečnila. Dobrovolní hasiči k nám 
přijeli poprvé a děti měly možnost nejen vidět, ale 
i vyzkoušet si hasičskou výstroj a podívat se, jak to 
vypadá uvnitř jejich zásahového vozu. Oba pánové 
prokázali při práci s dětmi neuvěřitelnou trpělivost. 
A nenechali nás na holičkách ani letos. Akci jsme 
zopakovali se stejným úspěchem.

Den druhý – lékař
K tomu, aby nám nechyběla ani druhá záchranná 
složka, přispěla naše kolegyně Milena. Poprosila 
svého muže MUDr. Jakuba Ševčíka o zajímavou 
přednášku první pomoci i s praktickými ukázkami. 
Děti byly nadšené a rozhodovaly se, jestli budou až 
vyrostou raději hasičem nebo lékařem.

Den třetí – policie
Ještě štěstí, že je nás tolik. Další kolegyně Jana má 
totiž doma má policistu. A tak se nám na zahradě 
objevili i zástupci této záchranné složky zajištěné 
p. Jakubem Gádóczi. Všichni už vědí, že bát se jich 
musí jen ti, kteří dělají to, co se nemá. Jsou to další 
hrdinové všedního dne, kteří nám pomáhají a chrání 

nás. Jedinou starost přinesla jejich návštěva dětem – 
nestanu se raději policistou?

A teď už budu stručná. Den čtvrtý byla 
praxe.
Po pečlivé přípravě učitelek přišel nácvik evakuace 
dětí z budovy MŠ. Hlavně žádnou paniku a strach! 
A to se nakonec podařilo.

Den pátý a poslední.
Opakování je matka moudrosti. Proto ještě jednou. 
A teď už to umíme! Velký dík patří všem, kteří nad 
rámec svých povinností pomohli dětem rozšířit si 
obzory zábavnou formou.

Jitka Soldánová

Mateřská škola Na Úvoze Ivančice

Na Úvoze 1550/1

www.msnauvozeivancice.cz

MSNaUvozeIvancice@seznam.cz

546 451 504
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Ohlédnutí za školním rokem 
2024/2025 v Základní umělecké škole 
Ivančice

Když se ohlížím za školním rokem 2024/2025, mám velkou radost 
z toho, jak pestrý a inspirativní byl. Naši žáci znovu ukázali, že umění 
má sílu spojovat, těšit i motivovat. V průběhu roku jsme společně 
prožili řadu krásných okamžiků – koncerty, výstavy, soutěže, 
vystoupení i radost z každodenní výuky.

zpestření i učitelům, kteří si koncert rovněž velmi 
užili.

Koncert učitelů opět připomněl, že naši učitelé jsou 
nejen inspirujícími průvodci, ale i aktivními umělci.

Už od podzimních měsíců jsme žili muzikálem 
Kráska a zvíře, který s velkým ohlasem uvedl 
pěvecký sbor Mušky pro žáky mateřských, 
základních a středních škol našeho regionu. 
Završením byla slavnostní derniéra pro veřejnost, 
která se stala nezapomenutelným zážitkem nejen 
pro diváky, ale i pro všechny účinkující. V jarních 
měsících žáci uvedli nové představení Aladin. 
Muzikály zhlédlo celkem na 4.500 posluchačů, což 
svědčí o mimořádném a neutuchajícím zájmu.

Naši žáci se po celý rok prezentovali na žákovských 
koncertech, třídních besídkách a dalších veřejných 
vystoupeních. Každé z nich mělo svůj půvab, od 
prvních krůčků začátečníků až po jistotu a vyspělost 
absolventů. Právě absolventské koncerty jsou 
uzavřením jedné umělecké cesty.

V únoru jsme ve spolupráci s Vojenskou hudbou 
Olomouc uspořádali výchovné koncerty pro žáky 
mateřských škol a mladší žáky základních škol. 
Koncert s názvem Poznej svoji pohádkovou melodii 
byl laděn do hravého a interaktivního tónu. Děti 
měly možnost poznávat známé melodie z pohádek
a filmů, zapojovat se do programu a objevovat 
krásu hudby zábavnou formou. Akce byla poučná 
nejen pro malé posluchače, ale přinesla příjemné 

Taneční vystoupení



21

Radost nám dělali i žáci výtvarného oboru. Výstava 
v Dolních Kounicích spojená s koncertem žáků 
hudebního oboru je atraktivní také díky prostředí, 
v němž se koná – v prostorách místní synagogy.
Ta vyniká nejen svou akustikou, ale především 
jedinečnou atmosférou. Tradiční výstava 
v Památníku Alfonse Muchy v Ivančicích je rovněž 
vyhledávanou kulturní událostí. Po dobu jejího 
konání ji pravidelně navštěvuje široká veřejnost 
a žáci i učitelé místních základních a mateřských 
škol. Letošním výstava se nesla v duchu tématu 
Ostrov zahrad.

Žáci tanečního oboru předvedli svá vystoupení 
v rámci vánočního koncertu a měli také samostatné 
představení v květnu v ivančickém kině Réna. 
Na jednom jevišti se potkali nejmenší tanečníci 
s pokročilejšími spolužáky a vytvořili pestrý 
program. Publikum ocenilo krásné choreografie 
a nasazení všech dětí.

Žáci školy se rovněž úspěšně zapojili do soutěží 
žáků ZUŠ ČR na okresní, krajské i celostátní úrovni,
kde dosáhli vynikajících výsledků.

OKRESNÍ KOLA

Sólový zpěv

příjmení a jméno kategorie umístění vyučující

PIVNIČKA Rafael II. 1. cena - s postupem do krajského kola

Eva Friedbergová
BOGNEROVÁ Anna IX. a) 1. cena - s postupem do krajského kola

HÁJKOVÁ Julie VII. 2. cena

PIVNIČKOVÁ Hermiona IV. 2. cena

klavírní doprovod Božena Rajsiglová

Hra na dechové nástroje dřevěné
Hra na zobcovou flétnu
příjmení a jméno žáka kategorie umístění vyučující
OŠKERA Ferdinand IV. 2. cena Hynek Smutný
cembalový doprovod Dagmar Kupčíková

Hra na příčnou flétnu

příjmení a jméno žáka kategorie umístění vyučující

PEŠKOVÁ Zlata IV. 1. cena - s postupem do krajského kola Šárka Horáková

klavírní doprovod Božena Rajsiglová

OŠKERA Antonín VII. 1. cena - s postupem do krajského kola Hynek Smutný

klavírní doprovod Dagmar Kupčíková

Hra na dechové nástroje žesťové

Hra na trubku

příjmení a jméno žáka kategorie umístění vyučující

ŽÁK Eliáš VII. 2. cena

Jiří ŠvábRAUS Josef V. 3. cena

GERTNER Mikuláš VIII. 3. cena

Hra na lesní roh

PROCHÁZKA Kryštof IV. 1. cena - s postupem do krajského kola Jiří Šváb

klavírní doprovod Božena Rajsiglová
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KRAJSKÁ KOLA

Sólový zpěv

příjmení a jméno kategorie umístění vyučující

PIVNIČKA Rafael II. 3. cena Eva Friedbergová

BOGNEROVÁ Anna IX. a) 3. cena

klavírní doprovod Božena Rajsiglová

Hra na dechové nástroje dřevěné

Hra na příčnou flétnu

příjmení a jméno žáka kategorie umístění vyučující

PEŠKOVÁ Zlata IV. 2. cena Šárka Horáková

klavírní doprovod Božena Rajsiglová

OŠKERA Antonín VII. 1. cena - s postupem do ústředního kola Hynek Smutný

klavírní doprovod Dagmar Kupčíková

Hra na dechové nástroje žesťové

Hra na lesní roh

příjmení a jméno žáka kategorie umístění vyučující

PROCHÁZKA Kryštof IV. 1. cena Jiří Šváb

klavírní doprovod Božena Rajsiglová

ÚSTŘEDNÍ KOLO

Hra na dechové nástroje dřevěné

Hra na příčnou flétnu

příjmení a jméno žáka kategorie umístění vyučující

OŠKERA Antonín VII. 2. cena Hynek Smutný

klavírní doprovod Dagmar Kupčíková

 Koncert učitelů Nové představení Aladin

Žáci výtvarného oboru dosáhli výborných výsledků 
u talentových zkoušek na střední a vysoké odborné 
školy s uměleckým zaměřením. Jejich přijetí na 

obory výtvarného umění a designu potvrzuje 
vysokou úroveň přípravy poskytované naší školou.
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Součástí vzdělávacích aktivit byly také zájezdy. Žáci 
hudebního oboru navštívili muzikálové představení 
v Městském divadle Brno, žáci výtvarného oboru 
měli možnost zhlédnout výstavu 15. soutěžní 

přehlídky výtvarného oboru ZUŠ ČR ve Šternberku. 
Tyto akce přinesly žákům cenné podněty a inspiraci 
pro jejich vlastní tvorbu.

Moc si vážím práce všech našich učitelů, kteří 
s trpělivostí a nasazením pomáhají dětem růst 
nejen po stránce umělecké, ale i lidské. Děkuji také 
rodičům za podporu a důvěru – bez vás by to nešlo. 
A největší dík samozřejmě patří našim žákům – za 
jejich energii, zvídavost a chuť tvořit.

Každý školní rok je jiný, ale ten uplynulý měl jedno 
společné s těmi předchozími – potvrdil, že naše 
škola je místem, kde se tvořivost, přátelství a radost 
z umění potkávají každý den.

Hynek Smutný, ředitel školy

VÝTVARNÝ OBOR

příjmení a jméno žáka škola obor

ALDORFOVÁ Sofie Střední škola grafická Brno Reprodukční grafik pro média

DVOŘÁKOVÁ Adéla Střední škola umění a designu 
Brno

Grafický design

DVOŘÁKOVÁ Eva Střední škola umění a designu 
Brno

Užitá malba

MÍČKOVÁ Karolína
Střední uměleckoprůmyslová 
škola Uherské Hradiště

Průmyslový design
Design oděvu

Střední škola Strážnice Grafický design

SLÉHOVÁ Zuzana Střední škola Strážnice Grafický design

KULAŠOVÁ Ivana VUT Brno – Fakulta stavební Architektura

vyučující: Libuše Smutná

Výstava výtvarného oboru v Památníku A. Muchy

Změněné otevírací doby přes Vánoce a Nový rok

Městská knihovna v Ivančicích bude zavřená od 24. 12. 2025 do 2. 1. 2026. První půjčovní den 
bude pondělí 5. 1. 2026. Čtenáři mohou během zavírací doby vracet své výpůjčky do bibliobo-
xu na ulici Mjr. Nováka.

Odpadní dvůr bude v období od 22. 12. 2025 do 3. 1. 2026 otevřen pouze ve dnech 27., 29., 31. 
12. 2025 a 2., 3. 1. 2026. Ostatní dny zůstane uzavřen.
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Zpěvník písní  
Jana Blahoslava je vydán!
Vojtěch Eibel maturoval na Gymnáziu Jana Blahoslava v Ivančicích 
na jaře 2024. Se svojí odbornou prací Tvorba zpěvníku písní Jana 
Blahoslava se zúčastnil v červnu 2024 po vítězství v krajském kole 
celostátní přehlídky SOČ v oboru Teorie kultury, umění a umělecké 
tvorby.

textů a melodií a u jednotlivých 
skladeb grafické značky, aby 
bylo přehledné, která píseň je 
originálním textem i melodií Jana 
Blahoslava, kde Blahoslav vytvářel 
ke známému textu novou melodii 
(kontrapozitum), kde naopak 
psal nový text ke známé melodii 
(kontrafaktum), kdy jde o žalm 
(nový text, parafráze Bible Janem 
Blahoslavem, zpívaný na jedné 
notě), kdy jde o kontrafaktum či 
žalm vzniklý překladem z cizího 
jazyka nebo jen o drobnou úpravu 
starší písně bez větších zásahů do 
textu či melodie.

V poznámce autora se Vojtěch 
Eibel zabývá také například 
vysvětlením používaných délek 
samohlásek, větnou interpunkcí, 
psaním velkých a malých písmen 
v textu, objasňuje hudební 
stránku převodu skladeb do 
moderní notace. Jde tedy o 71 
písní, na kterých Jan Blahoslav 
pracoval, a ty jsou ve zpěvníku 
připraveny pro současné zpěváky 
tak, aby je mohli pro svoji činnost 
ihned využít. To už se také stalo 
– pěvecký sbor ivančického 
gymnázia prezentoval s velkým 
úspěchem několik písní z tohoto 
zpěvníku na koncertech 
v některých městech České 
republiky.

Věříme, že by tato práce 
například společně 
s Almanachem ke 105. výročí 

založení Gymnázia Jana 
Blahoslava v Ivančicích, který 
vznikl při příležitosti oslav Roku 
Jana Blahoslava, mohla pomoci 
v našem městě dosáhnout 
připravovaného cíle: Ivančice 
– členské město UNESCO (viz 
text v Ivančickém zpravodaji 
4/2025 o připravovaném projektu 
s pracovním názvem Ivančice – 
město tolerance).

PhDr. Jana Chocholáčová, 
učitelka, vedoucí školního  
poradenského pracoviště 

a výchovná poradkyně GJBI

Tuto soutěž ve veliké konkurenci 
vyhrál. Získal však nejen 1. místo 
v soutěži SOČ, ale obdržel i Cenu 
The Kellner Family Foundation 
(1. místo), Cenu děkanky 
Filozoficko-přírodovědecké 
fakulty Slezské univerzity v Opavě 
(1. místo) a dvě zvláštní ceny: Širší 
nominaci na účast v zahraniční 
soutěži a Návrh do soutěže o cenu 
České hlavičky – Merkur „Člověk 
a společnost“. Vojtovi se podařilo 
i tuto celostátní velmi prestižní 
soutěž vyhrát.

Byla by veliká škoda, kdyby tolik 
práce, kterou do svého vědeckého 
bádání vložil, zůstalo pouze 
v jednom soutěžním výtisku, 
aby texty a notace písní nebyly 
k dispozici pro pěvecké sbory 
a zájemce o hudbu Jednoty 
bratrské. Proto se Gymnázium 
Jana Blahoslava v Ivančicích, p. 
o., rozhodlo tuto odbornou práci 
vydat tiskem.

Vojta měl samozřejmě 
s přípravou textů i notových 
záznamů k tisku ještě hodně 
práce, ale všechno dobře dopadlo 
a Zpěvník písní Jana Blahoslava 
je již na světě v tištěné podobě. 
Má 146 stran, je vydán tak, aby 
ho mohli zpěváci okamžitě 
prakticky využít, tedy v kovové 
kroužkové vazbě, na papíru 
s vyšší gramáží, aby se při zpěvu 
snadno otáčely stránky. Text má 
předmluvu, vysvětlení k autorství 
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Program Ekoškola
Již čtvrtým rokem je ivančické 
gymnázium členem programu 
Ekoškola, který podporuje 
environmentální vzdělávání 
a povědomí o udržitelnosti mezi 
studenty. Škola tak přispívá 
k rozvoji ekologického smýšlení 
a praktických opatření, která 
pozitivně ovlivňují prostředí 
školy i její okolí.

pronikali do tajů finanční gramotnosti a učili se 
rozhodovat s ohledem na udržitelný rozvoj naší 
planety. Na závěr si každý navrhl svůj osobní projekt 
a promyslel cestu k jeho realizaci.

Pro žáky primy až kvarty proběhla v Kině Réna 
zajímavá vzdělávací talkshow zaměřená na třídění 
odpadu, kterou připravila společnost EKO-KOM 
a Odbor životního prostředí MěÚ Ivančice. Na 
závěr akce obdržela každá třída informační letáčky 
o třídění odpadu a speciální recyklační kufřík pro 
využití ve výuce. Za pomoci kvartánů jsme se také 
zapojili do úklidové akce Ukliďme Česko. Jejím 
cílem bylo uklidit nelegálně vzniklé černé skládky 
a poházené odpadky. K vylepšení školní zahrady 
došlo také díky nově nainstalovanému krmítku 
s kamerou, které umožní lepší pozorování ptáků, 
kteří zavítají do našeho školního areálu.

Ivančické gymnázium se díky programu Ekoškola 
aktivně podílí na výchově zodpovědných 
a informovaných občanů, kteří mají možnost svými 
malými, ale účinnými kroky přispět k ochraně 
životního prostředí.

Mgr. Hana Brabcová,  
učitelka GJBI a metodička EVVO

Ve školním roce 2024/2025 se členy školního 
Ekotýmu stali žáci sekundy, kteří se věnovali tématu 
o klimatu. V rámci programu Klimatýden se zapojili 
do různých aktivit zaměřených na pochopení 
klimatických změn a možností, jakými mohou sami 
přispět ke zmírnění jejich dopadů. Za programem 
stojí Lipka – školské zařízení pro environmentální 
vzdělávání v Brně. Žáci se nejdříve zaměřili na 
teoretickou část, která se věnovala příčinám 
a důsledkům změny klimatu ve světě i v České 
republice. Společně také navštívili přírodní zahradu 
na pracovišti Kamenná v Brně, kde získali spoustu 
podnětů pro vlastní realizaci. Poté následovala část 
praktická, ve které měli příležitost přemýšlet nad 
konkrétními změnami. Projekt byl nejen výzvou 
k ekologickému přemýšlení, ale i cennou zkušeností 
v oblasti plánování, spolupráce a vzájemné 
komunikace. Výsledkem bylo vysázení nových 
popínavých rostlin a vytvoření skalky u venkovní 
učebny na školní zahradě.

Žáci kvarty a kvinty se v rámci Ekoškoly zapojili 
do tříhodinového programu BaseCamp vedeného 
lektorkami z Lipky, zaměřeného na klimatické 
změny. Workshop tvořila desková hra a následná 
reflexe. Během hry studenti sdíleli své znalosti, 
získávali nové informace a jako členové fiktivního 
vědecko-technologického týmu budovali základnu 
pro výzkum klimatu. V pěti dynamických kolech 
rozvíjeli strategické myšlení, spolupráci i schopnost 
reagovat na dezinformace, zatímco poznávali 
současný stav klimatu, technologie i možná řešení.

Žáci kvarty se v Ostrově u Macochy zúčastnili 
týdenního programu Život v kostce organizovaného 
Lipkou. Trénovali kritické a strategické myšlení, 
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Nabitá sezóna gymnaziálního sboru!

Pěvecký sbor gymnázia Jana 
Blahoslava má před sebou velmi 
zajímavou sezónu.

Ta začala již 5. září, kde ještě s loňskými absolventy 
sbor uspořádal koncert k dnům Evropského 
kulturního dědictví UNESCO v kostele sv. Jakuba. 
Přeplněný kostel si poslechl ty nejlepší písně sboru 
z minulé sezóny.

Již o týden později bylo potřeba začít budovat 
repertoár nový. Do sboru přišlo rekordní množství 
nových prváků (a odešlo rekordní množství 
absolventů). S tímto z poloviny novým tělesem 
začal sbormistr Tobiáš Štěpánek s kolegyní 
Kateřinou Naučovou nacvičovat nový repertoár. 17. 
listopadu si totiž sbor společně s dalšími stovkami 
středoškoláků vyjel do Prahy, aby oslavil den 
studentstva. V rámci festivalu Festa Academica 
spojené sbory pod taktovkou sbormistryně Petry 
Rašíkové secvičili Mši za mír Karla Jenkinse.

I vy budete mít možnost si tuto nádhernou 
mši s dalším, převážně vánočním duchovním 
repertoárem poslechnout na koncertě 17. prosince 
v 17:00 v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Koncert 
proběhne společně se sborem břeclavského 
gymnázia Polyfonia.

Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice

Lány 2, Ivančice

www.gjbi.cz

reditel@gjbi.cz

546 451 110

A náš sbor naopak podpoří Břeclaváky na koncertě 
12. 12. v 18:30 v nádherných prostorách zámecké 
jízdárny ve Valticích. Jak tedy vidíte, jenom první 
školní pololetí je plné nádherných koncertů 
školního sboru, zatím vše nasvědčuje, že tato sezóna 
bude stejně úspěšná jako ta loňská.

Mgr. Tobiáš Štěpánek, učitel, sbormistr, 
koordinátor podnikavosti GJBI
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Ze života spolků

Ivančice očima chodců a cyklistů – 
společné mapování
Výstava „Žijeme města 
budoucnosti“, která byla přes 
prázdniny umístěna ve vestibulu 
městské radnice v Ivančicích, 
byla výzvou k diskusi o veřejném 
prostoru, mobilitě a udržitelné 
dopravě. Součástí programu 
dernisáže bylo potom i mapování 
míst, která lidé označili jako 
problémová.

Začarovaný kruh: ulice pro auta 
generují více aut v ulicích

Jako společnost jsme si zvykli volit rychlejší 
a pohodlnější způsob dopravy. Problémem ale je, že 
tím vytváříme začarovaný kruh. Čím víc jsou města 
přizpůsobená motorové dopravě, tím méně jsou 
prostupná a bezpečná pro pěší – a to nás znovu 
nutí sednout do auta. Pěší trasy bývají klikaté, 
přerušované, často chybí chodníky či přechody 
a propojení jsou nepřehledná.

Společné mapování

Společně s obyvateli jsme se vydali „na cestu 
městem očima chodců a cyklistů“ a mapovali 
místa, která ovlivňují každodenní pohyb po městě 
– ať už pěšky z obchodu nebo práce, s kočárkem, 
na kole nebo s dětmi do školy. Cílem mapování 
bylo zachytit zkušenost místních. Výsledkem je 
přehled konkrétních lokalit, které mohou vedení 
i obyvatelům pomoci lépe pochopit bariéry 
v prostupnosti a kvalitě veřejného prostoru.

Doprava jako jedno z hlavních 
témat rozvoje města

Doprava a pohyb po městě jsou tématem, které se 
dotýká každého z nás. Rezonují nejen v oficiální 
komunikaci a plánovaných projektech města, ale 
i mezi širokou veřejností. Z dotazníkového šetření 
Programu rozvoje města Ivančice 2023–2029 
dokonce vyplynulo, že ji obyvatelé vyhodnotili 
jako nejdůležitější oblast budoucího rozvoje. Lidé 
nejčastěji poukazovali na špatnou dopravní situaci 
ve špičkách, nedostatek parkovacích míst v centru 
nebo vznášeli požadavek na vybudování obchvatu 
města.

Jak zlepšit dopravní situaci ve 
městě

Zlepšení dopravní situace ve městě si většina z nás 
automaticky spojuje s výstavbou obchvatu. Jedná 
se o velmi nákladné řešení, které trvá roky příprav. 
Přitom skutečnou změnu často přinášejí i malé 
zásahy. Každý nový metr chodníku, bezpečný 
přechod nebo pěší zkratka pomáhají zlepšit 
dopravní situaci. A každý takový krok, který usnadní 
pohyb pěších a cyklistů, vede k omezení počtu 
automobilů v ulicích, snížení hluku i znečištění – 
a to bez nutnosti rozsáhlých stavebních zásahů. 
Pokud jsou pěší trasy přímé, bezpečné a příjemné, 
lidé je začnou volit zcela přirozeně.
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•	 Nebezpečná místa pro pěší 
a cyklisty

Za nejrizikovější místa obyvatelé označili křižovatky 
bez přechodu, například křížení ulice Krumlovské 
a cyklostezky, nebo přechody s vysokou intenzitou 
dopravy či špatnou viditelností – například na 
Horních Hlinkách, u Tesařova náměstí a u Penny. 
Problémem jsou také úzké chodníky a chybějící 
pohodlné trasy v okolí škol, kde se pohybují 
nejzranitelnější účastníci provozu – děti a rodiče 
s kočárky (Oslavanská, Na Brněnce, silnice podél 
náhonu mezi MŠ Alexovice a ZŠ Němčice). Rizikové 
jsou i úseky ulic, které jsou bez chodníku, jako 
například v zatáčce ze starého sídliště k Tescu, ulice 
U Parku v Alexovicích nebo zatáčka v ulici Hybešova.

•	 Bariéry prostupnosti 
a přerušení tras

V mapě se objevila řada míst, kde pohyb pěších 
brzdí chybějící chodníky, lávky, schody nebo 
rampy. Často jde také o slepé ulice či areály, které 
znemožňují průchod městem. Typickým příkladem 
je okolí Židovského hřbitova, kde chybí propojení 

mezi ulicemi. Neprůchodné plochy představují 
i některé areály – například MŠ a ZŠ pro sluchově 
postižené, prostor mezi gymnáziem a ZŠ Na 
Brněnce nebo areál haly v ulici Pod Rénou.

•	 Nepříjemná nebo odpuzující 
místa

Do této kategorie patří především hlučné dopravní 
tahy (např. Ke Karlovu) či místa zatížená vizuálním 
smogem, například v okolí Penny či Tesca. V této 
kategorii se objevují také zanedbané a neudržované 
veřejné prostory nebo okolí průmyslových areálů. 
K nepříjemnému dojmu přispívá i špína nebo 
zápach.

•	 Příjemná místa a trasy

Naopak mezi pozitivně hodnocená místa patří 
městské zahrady a parky – Oranžová zahrada, 
zahrada vily Panowských či oblast Rény. Lidé 
oceňují také cyklostezky v okolí řek a místa, kde 
je možné se zastavit a odpočinout. Často byl 
zmiňován i potenciál nábřeží řeky Jihlavy, které by 
mohlo sloužit jako klidová pěší / cyklistická trasa ze 
vzdálenějších městských části (Letkovice-Alexovice-

Výsledek společného mapování i včetně okolních městských částí je ke zhlédnutí na webové stránce 
https://maphub.net/kristri/ivancice-ocima-pesich-a-cyklistu#preview

Barevné značení ukazuje, jak lidé vyhodnotili různé části města:
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Němčice) do centra, mimo nejrušnější dopravní tahy 
a potenciální místa kolize různých forem dopravy.

•	 Nedostatečná obytnost 
a chybějící vybavení

V mnoha lokalitách lidé postrádají základní 
prvky městského komfortu – lavičky, veřejné 
toalety (v centru, např. v okolí Oranžové zahrady), 
přístřešky, odpadkové koše (např. Dolní Hlinky), 
veřejné osvětlení, fontány či místa pro krátkodobý 
odpočinek.

Děti vozíme víc než dřív – a je to 
znát

K prvkům udržitelné mobility nepatří jen pěší 
a cyklistické trasy, ale také dostupná a efektivní 
městská hromadná doprava. Právě ta může být 
klíčem ke snížení závislosti na automobilech i ke 
zlepšení bezpečnosti ve městě.
V porovnání s minulými desetiletími dnes například 
mnohem více rodičů vozí své děti autem na kroužky 
– nejčastěji do Střediska volného času v Ivančicích. 
Každé odpoledne se tam sjíždějí desítky aut, což 
vede ke zhoršení dopravní situace: vznikají kolony, 
dopravní špičky a napětí v úzkých ulicích. Jedním 

z možných řešení by mohlo být zavedení městské 
minidopravy nebo koordinované rozvozy dětí ze 
škol a školek z vzdálenějších částí města. Takový 
systém by snížil dopravní zátěž a zároveň zvýšil 
bezpečnost dětí i rodičů. Pomohlo by také vytvoření 
nových a bezpečnějších pěších či cyklistických 
propojení (mezi SVČ a novým i starým sídlištěm), 
která by mohla motivovat k pohybu bez auta.

Udržitelná mobilita a konkrétní 
kroky k rozvoji města

Udržitelná mobilita není jen módní pojem. Je to 
způsob, jak zlepšit kvalitu života ve městě a vytvořit 
prostředí, kde se lidé budou cítit bezpečně a rádi 
se pohybují pěšky nebo na kole. Ivančice už dnes 
mají řadu míst s velkým potenciálem – řeky, parky, 
školní areály nebo zahrady. Pokud se je podaří lépe 
propojit a doplnit chybějící články – jako nejrůznější 
přechody, chodníky, lavičky a stromy – může 
vzniknout město, které je přívětivé pro všechny 
generace. Skutečná změna nezačíná velkými 
stavbami, ale malými, promyšlenými kroky, které 
zvyšují bezpečnost, dostupnost i kvalitu života.

Za spolek Ivančice – vize budoucnosti, z.s.,  
Ing. Kristýna Cmíralová

PF 2026
Milé spoluobčanky, milí spoluobčané,

dovolte nám, abychom vám v tomto adventním čase popřáli 
klidné a radostné Vánoce prožité v kruhu lidí, na kterých vám 
záleží. Ať váš domov naplní pohoda, vzájemné porozumění 
a světlo, které k těmto dnům neodmyslitelně patří.

Do nového roku vám přejeme pevné zdraví, mnoho osobních 
i pracovních úspěchů, a především dostatek sil a optimismu.  
Ať je rok 2026 rokem dobrých setkání, splněných přání 
a společných radostí, které naše Ivančice posunou zase o krok 
dál.

Děkujeme vám za důvěru a těšíme se na všechno,  
co nás společně čeká.

Veselé Vánoce a šťastný nový rok přeje vedení města Ivančice.

Milan Buček, starosta
Jaroslav Sojka a Jan Halbich, místostarostové
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Volný čas

Halloween s Horizontem

Po škole  
rovnou k nám

Středisko volného času Ivančice

Zemědělská 2, Ivančice

www.svcivancice.cz

info@svcivancice.cz

605 278 361

Dětský klub Horizont nabízí dětem mladšího 
školního věku podnětné prostředí pro smysluplné 
trávení volného času, rozvoj kreativity, spolupráce 
i samostatnosti. Po vyučování si děti vyzvednou 
pracovníci SVČ přímo ve škole a společně přecházejí 
do klubu, kde je čeká pestrý program plný her, 
tvoření a společných zážitků. Součástí klubu jsou 
i komunitní akce realizované v rámci projektu 
Propojujeme MAS BB. Od začátku školního roku 
proběhlo například Deskohraní, Tvořivé odpoledne, 
Halloween či Pyžamový den, v plánu je také 
Beauty day – holčičí odpoledne. Aktivity probíhají 
v příjemných, pro školáky upravených prostorách. 
V klubu je možné uspořádat i dětské narozeninové 
oslavy, případně s programem od nás – stačí nás 
kontaktovat a vše domluvíme.

Ema Bednáriková,  
Dětský klub Horizont

Dne 17. listopadu se na Horizontu dlabaly 
a zdobily dýně. Děti s rodiči vyřezávali oči, ústa 
i různé ornamenty a odnášeli si domů originální 
halloweenské dekorace. Poslední říjnový den patřil 
pečení sušenek a výrobě výzdoby. Z připraveného 
těsta vznikali netopýři, dýně i duchové, během 
pečení si děti vyrobily „dýňové“ svícínky. Obě akce 
podpořil projekt Aktivity pro rodiny a seniory 
v Ivančicích 2025. Koncem října proběhla v klubu 
halloweenská párty s tancem, soutěžemi, přehlídkou 
kostýmů a ochutnávkou tematických dobrot. Dne 
29. října se uskutečnilo halloweenské soustředění 
taneční skupiny TAD crew (kategorie MINI). Děti 
ve věku 5–8 let trénovaly v kostýmech, hrály hry 
a absolvovaly speciální kruhový trénink s jedenácti 
stanovišti, který posílil jejich spolupráci i týmového 
ducha. Atmosféra byla veselá a motivující pro 
nadcházející sezonu.

Dagmar Šacherová
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Městská knihovna Ivančice pořádá 
knihovnické programy pro děti
Často se setkáváme s domněnkou, že když je knihovna zavřená pro 
veřejnost, tak jsou knihovnice doma nebo si v knihovně čtou.  
Není tomu tak.

Zavírací doba knihovny slouží k tomu, aby se 
knihovnice mohly věnovat jiným činnostem, na 
které v otevírací době knihovny není prostor. 
Knihovny připravují a zajišťují knihovnické lekce, 
vzdělávací programy a čtení pro děti v dopoledních 
i odpoledních hodinách. Tyto programy jsou určeny 
pro mateřské školy, základní školy a střední školy 
(v případě Ivančic se jedná o GJB). Knihovnice 
na nich seznamují děti a studenty s fungováním 
knihovny, s vyhledáváním dokumentů nebo 
s určitým tématem či dokonce celou knihou. 
Oblíbené jsou besedy na určité roční období 
(Podzim, Zima, Jaro), u prvního stupně základních 
škol jsou vyhledávanými programy „Jak vzniká 
kniha“, „Rýmohrátky“, „Josef Lada“, atd. Na 
druhém stupni základních škol a u středních škol 
doporučujeme knihovnický program „Seznámení 
s knihovnou“, jehož součástí je i představení on-line 
katalogu a vyzkoušení si, jak vyhledat dokument 
přes PC nebo chytrý telefon. Knihovnice mohou 
také představit dětem a studentům doporučenou 
četbu v lekci „Současná literatura“.

Prvňáčci na základních školách v Ivančicích, 
Němčicích a Řeznovicích se ke konci školního roku 
těší, že přijdou se svými pedagogy na program 
„Pasování prvňáčků na čtenáře“. Tento program je 
už tradicí mezi pedagogy prvního stupně, protože 

knihovna jej pojímá jako slavnostní představení 
úspěchu dětí, které se už naučily všechna písmena. 
Jednoznačně nejobsazovanějším měsícem pro 
knihovnické programy je měsíc březen, protože 
v tento měsíc i ve školách a školkách probíhají 
knižní programy na téma „Březen – měsíc knihy“, 
takže knihovna má již na březen obsazeny všechny 
možné termíny.
V roce 2025 Městská knihovna v Ivančicích začala 
s pořádáním červnové akce „Den dětí v knihovně“, 
která měla velký úspěch, protože děti se svými 
rodinnými příslušníky plnily hravé knižní úkoly 
a v rámci představení knihovny se dostaly i do 
prostor, které jsou veřejnosti běžně nepřístupné.

Novinkou letošního roku je také „Prožitkové čtení“, 
které knihovna pořádá jak pro mateřské a základní 
školy, tak také v odpoledních hodinách pro rodiny 
s dětmi nebo školní družiny.

Pro více informací doporučujeme náš FB nebo 
webové stránky www.knihovnaivancice.cz, kde 
jsou kontakty, aktuality, katalog knihovny a v sekci 
Nabídka pro školy i konkrétní programy knihovny.

Mgr. Marcela Martinková,  
Městská knihovna Ivančice



32

Sport

FC Ivančice – Shrnutí podzimní části 
sezóny 2025/2026 „A“ týmu mužů

FC Ivančice

U Malovaného mlýna č. ev. 1515

www.fcivancice.cz

fcivancice@post.cz

Tým A fotbalového klubu Ivančice vstoupil do sezóny 2025/2026 
po mimořádném postupu do 5. ligy. Už před jejím začátkem bylo 
jasné, že nás čeká náročná soutěž, a to zejména vzhledem k výrazně 
omlazenému kádru s průměrným věkem pouhých 22 let.

Hlavním cílem podzimu proto nebylo vytvářet 
na hráče nadměrný tlak, ale umožnit jim sbírat 
cenné zkušenosti a postupně se adaptovat na vyšší 
úroveň. Na pozici hlavního trenéra byl před sezónou 
jmenován Dušan Kokta, jeho asistentem se stal 
Michal Starý. Úvod soutěže se našemu týmu vydařil 
– po bojovných a vyrovnaných zápasech jsme získali 
6 bodů za jedno vítězství a tři remízy. V průběhu 
podzimu však trenér Kokta na vlastní žádost u týmu 
skončil a vedení klubu pověřilo vedením mužstva do 
konce podzimní části Martina Horáčka.

Druhá polovina podzimu už bohužel nepřinesla 
výsledky podle našich představ. Mladý tým 
doplácel na nezkušenost i na individuální chyby, 
které soupeři dokázali efektivně trestat. V závěru 
podzimní části se tak podařilo získat pouze 
dva body a do zimní přestávky jsme vstoupili 
s celkovým ziskem osmi bodů na předposlední 
příčce tabulky. Přesto vedení klubu i realizační tým 
zůstávají odhodláni výkony i výsledky zlepšit. Zimní 

příprava bude zaměřena na odstranění zjištěných 
nedostatků, zlepšení herního projevu i fyzické 
připravenosti a stabilizaci výkonů. Cílem pro jarní 
část sezóny je udržení 5. ligy a potvrzení, že FC 
Ivančice do této soutěže patří.

Děkujeme všem fanouškům, partnerům 
a podporovatelům za jejich podporu, těšíme se na 
společné chvíle a věříme, že jaro přinese radostné 
okamžiky nejen na hřišti, ale i v hledišti.

Tomáš Čožík
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Házenkářské okénko  
tentokrát trochu jinak …

Do ivančického zpravodaje pravidelně přispíváme zprávami 
o výsledcích našich týmů HK Ivančice. Tentokrát bych však chtěl klub 
představit z jiné stránky.

Házená má v Ivančicích téměř stoletou tradici. Za 
tu dobu se podařilo dosáhnout mnoha významných 
úspěchů – od vítězství v celostátních soutěžích až po 
výchovu reprezentantů. To jsou ale jen „třešničky na 
dortu“, které přicházejí po letech práce. Vše začíná 
u těch nejmenších, které se snažíme stále více 
podporovat. Přidáváme turnaje, zápasy, soustředění 
a letos nově i minipřípravku pro děti od 4 let, kde se 
formou hry seznamují se základy pohybu i míčových 
dovedností.

V současnosti máme 11 týmů – minipřípravku, 
pět družstev dívek a pět družstev chlapců od 
nejmladších kategorií až po dospělé. Každé družstvo 
má svůj trenérský tým, který odvádí skvělou práci. 
Výsledky se dlouhodobě promítají do všech kategorií 
– dorost, ženy i muži stabilně patří ke špičce jižní 
Moravy i celé Moravy, výborně si vedou i naši žáci.

Pro kvalitní trénink je zásadní i odpovídající zázemí. 
Městská hala nám v tomto ohledu výborně slouží, 
přesto více než třetinu tréninků absolvujeme mimo 
Ivančice – v Nových Bránicích nebo Moravském 
Krumlově. Dojíždění je časově i finančně náročné, 
o to více si vážíme podpory města Ivančice.
Opřít se můžeme také o naše sponzory – od 
nejmenších po ty největší. Veškeré prostředky 
využíváme maximálně efektivně. Největší část 
nákladů představují haly, doprava, sportovní 

vybavení a startovné. I přes rostoucí výdaje 
plánujeme v sezóně 2025/2026 odehrát více než 215 
utkání a turnajů ve všech kategoriích (před třemi 
lety to bylo 180).

V roce 2028 oslaví HK Ivančice 100 let své existence. 
Věříme, že se do té doby setkáme na mnoha akcích, 
utkáních či trénincích vašich dětí, vnoučat a přátel. 
Chtěl jsem vám přiblížit naši činnost jako práci 
týmu lidí, který pro házenou i místní komunitu dělá 
maximum.

Zároveň děkujeme vedení města za finanční 
podporu. Bez ní bychom museli přenést náklady na 
hráče a hráčky, což by znamenalo neúměrné zvýšení 
příspěvků – a postupný útlum házené v Ivančicích. 
Díky, město Ivančice, snažíme se Vás reprezentovat 
co nejlépe.

Poděkování patří také všem trenérkám, trenérům, 
dobrovolníkům, pořadatelům i personálu městské 
haly.

Přeji všem čtenářům mnoho krásných zážitků s HK 
Ivančice – například na tradičním házenkářském 
plese 28. 2. 2026.

Ing. Vlastislav Staněk,  
předseda výkonného výboru HK Ivančice
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Pivovarský vršek 2025

V sobotu 25. 10. 2025 se konal trailový běžecký závod, který pořádal 
Pivovar Ivančice. Šlo o první ročník závodu, který bude mít 
v Ivančicích tradici.

Stejně jako s láskou vaří pivo pro lidi, tak oba 
majitelé pivovaru rádi běhají. Proto se rozhodli 
spojit svoji vášeň pro pivovarské řemeslo a běh 
a uspořádat tento závod.

Trasa byla navržena v krásném klidném prostředí 
přiléhajícího lesa, přes dominantu této lokality – 
rozhlednu Alfonse Muchy na Réně. Celá trať měřila 
přibližně 7 kilometrů. Na své si přišly také děti, 
které měly vytyčenou trasa na louce přímo před 
pivovarem. Dětští závodníci se opravdu velmi snažili 
a trasu zvládli na jedničku.

Hlavní závod, který začínal v 15 hodin, odstartoval 
výstřelem ze startovací pistole majitel pivovaru 
a pořadatel Ivan Justan. Celkem bylo přihlášeno 
21 běžců napříč věkovými kategoriemi. Trať 
byla pod dohledem dalšího pořadatele, Pavla 
Malouška a jeho společnosti DálRunDál, který se 
postaral o profesionální časomíru. Běžci se do 
úvodního kopce pustili s velkou vervou a do cíle 
u pivovaru doběhli všichni s krásným úsměvem. 
Všichni měli možnost využít bezplatného 
zapůjčení profesionální obuvi značky Craft, kterou 

dovezla firma 2MCyklosport ze Zastávky u Brna. 
V jejich repertoáru bylo i zapůjčení kol. Výsledky 
jednotlivých kategorií si můžete prohlédnout na 
webových stránkách Pivovaru Ivančice, stejně tak 
jako fotogalerii z celého závodu.

Po slavnostním vyhlášení výsledků a předání cen 
a medailí vítězům jednotlivých kategorií bylo na 
programu vystoupení kapely Deychey. Běžci a jejich 
doprovod měli čas se příjemně pobavit, ohodnotit 
svoje výkony a doplnit tekutiny v pivní formě. Ceny 
vítězům věnovali sponzoři běžeckého závodu, 
kterým patří zvláštní poděkování za podporu. 
Jsou to Město Ivančice, Thor Gym, DálRunDál, 
Nemocnice Ivančice a Ivan Justan Institut plastické 
chirurgie.

Celá akce se nesla v klidném a přátelském duchu 
a účastníci se shodli na tom, že se těší na další 
ročník. Ten je předběžně plánovaný na 12. duben 
2026.

Za pivovar Ivančice se těší sládková 
Zdeňka s manželem Ivanem



35

Volejbalový oddíl slaví 30 let
V letošním roce uběhlo 30 let od vzniku volejbalového oddílu žen při 
TJ Slovan Ivančice.

V roce 1995 začalo trénovat 10 děvčat, dnes má 
oddíl víc než 90 členů. Až donedávna se soutěží 
zúčastňovala pouze družstva dívek, ale v roce 2023 
vzniklo smíšené družstvo a úspěšně se zapojilo do 
krajské soutěže O pohár 7. tříd. V dalším roce se 
připojilo několik šikovných chlapců a od loňského 
roku hrají pod vedením trenéra Pavla Heřmana 
krajské soutěže mladších a starších žáků. Také dívky 
jsou rozděleny podle věku – mladší žákyně ve věku 
do 14 let trénuje Věra Ševčíková, starší (do 16 let) 
Lenka Stránská.

Oddíl se systematicky věnuje práci s mládeží. Děti 
se už od šesti let mohou zapojit do minivolejbalové 
soutěže, která je náročností techniky odstupňovaná 
podle jejich věku, od předškoláčků až po 
dvanáctileté. Naši šesťáci dosáhli v minulém 
soutěžním roce krásného výsledku – v konkurenci 
56 družstev Jihomoravského kraje se v průběhu 
podzimní části probojovali do vedení tabulky 
a jen kvůli změně závěrečného bodování celkově 
nevyhráli, ale obsadili „jen“ 2. místo.

Velké oblibě se u naší mládeže těší různé turnaje 
smíšených družstev. V roce 2024 zvítězilo naše 
družstvo v turnaji O pohár Vedrovic a v květnu 
letošního roku opět vybojovalo vítězství 
v Hrušovanech nad Jevišovkou v turnaji Junior cup.

A jak jsme oslavili naše letošní kulaté výročí? Jak 
jinak než naším oblíbeným sportem! V ivančické 
hale jsme uspořádali volejbalový turnaj, kterého 
se zúčastnila nejen družstva dívek a chlapců, 
kteří v současné době trénují, ale také družstva 
bývalých členů oddílu, a dokonce se zapojili i aktivní 
rodiče našich hráčů. Nástěnky ve vestibulu haly 
byly zaplněné fotkami od vzniku oddílu až po 
současnost a také všemi dresy, ve kterých se za 
těch 30 let hrálo. Příchozí si mohli prohlédnout 
staré kroniky a prezentaci fotografií z různých akcí 
oddílu. Nechyběla ani spousta dobrot, které všichni 
přinesli, a tak jsme v hale strávili opravdu příjemné 
odpoledne. Snad nám všem vydrží chuť a energie do 
sportování co nejdéle!

Lenka Stránská,  
vedoucí volejbalového oddílu

Starší žáci

Minivolejbalová soutěž – 2. místo

Vítězné družstvo

Volejbalový turnaj v ivančické hale
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Historie

Nové historické zastavení 
– Ivančická šibenice

Na podzim 2025 bylo otevřeno nové ivančické historické zastavení 
na bývalém popravčím místě na kopci nad městem – lidově nazývané 
také Šibenice.

Místo se nachází na tzv. Krásné hoře nad městem 
nedaleko kaple sv. Jakuba. Je více způsobů, jak se 
k šibenici dostat. Když půjdete od kaple sv. Jakuba, 
tak kousek za koncem křížové cesty se vydáte 
vlevo západním směrem okolo vinice, která se 
rozkládá po vaší jižní straně. Poté půjdete stále po 
polní cestě směrem na západ akátovým lesem až 
zanedlouho dorazíte do cíle. Přesné GPS souřadnice 
pro tuto lokalitu jsou: 49.1070000N, 16.3921200E 
(případně si otevřete mapový bod na webu 
https://mapy.com/s/gopalagepa).

Téma šibenice se před několika lety stalo 
předmětem zájmu pracovníků, studentů 
a spolupracovníků Ústavu antropologie 
Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity. 
V květnu roku 2017 bylo místo navštíveno, když byl 
terén ještě silně zarostlý náletovou zelení. Nalezené 
zlomky malty, cihel a lidských kostí nasvědčovaly 
tomu, že se jedná o pozůstatky zděné šibenice. Po 
dohodě s Městským úřadem v Ivančicích, který 

plánoval pietní úpravu tohoto místa, byl 6. října 2017 
ve spolupráci Ústavu archeologické památkové péče 
Brno a Ústavu antropologie Přírodovědecké fakulty 
Masarykovy univerzity zahájen archeologický 
výzkum.

„Jsem velice rád, že nám podařilo otevřít další 
historické zastavení. Chtěl bych poděkovat 
Antonínu Moravcovi, Věře Jelínkové a hlavně panu 
prof. Ungerovi s jeho týmem, kteří nám šibenici 
přivedli do současného stavu, zmapovali a popsali 
místo,“ řekl při slavnostním otevření historického 
zastavení starosta města Milan Buček. Místostarosta 
Jaroslav Sojka vyzdvihl práci, která byla při obnově 
místa vykonána: „Na šibenici bylo zapotřebí udělat 
spoustu práce a velmi nám zde pomohl místní 
podnikatel, který výrazně přiložil ruku k dílu, za což 
mu děkujeme.“ Předsedkyně komise pro regeneraci 
památkové zóny PhDr. Věra Jelínková uvedla: „Jsem 
ráda, že se nám dílo podařilo dokončit a že můžeme 
připomínat další krok v historii Ivančic.“
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O hrdelním právu  
a popravčím místě

Ivančice měly hrdelní právo již ve 14. století, ale 
doklady sporů jsou až od 16. století. Rozhodnutí 
o umístění popraviště a jeho vybudování záviselo 
na povolení panovníka nebo soudního orgánu, 
pod který místo spadalo. Získání hrdelního práva 
stanovilo také jako podmínku investici do zřízení 
popraviště a jeho stálou údržbu.

Popravčí místo muselo být dobře viditelné z města 
a tak bylo zřízeno na kopci. Ivančický soud ztratil 
možnost soudit a trestat hrdelní zločiny v roce 1756 
a tak zanikla i šibenice a stavební materiál byl použit 
při různých stavbách ve městě.

Z iniciativy ivančického faráře Tomáše Procházky 
byly na místě bývalého popraviště vysázeny čtyři 
lípy a měla zde být postavena i socha svatého 
Vojtěcha. K realizaci sochy však nedošlo. Roku 1922 
byl mezi lipami postaven z iniciativy Františka 
Švarce betonový kříž s nápisem „Na památku“.

Ivančická šibenice

V letech 2017 až 2018 pracoval v Ivančicích výzkum-
ný tým profesora Josefa Ungera z Masarykovy uni-
verzity. Na kopci nad městem, poblíž kaple svatého 
Jakuba, objevil základy šibenice. Při výzkumu se 
podařilo odkrýt pozůstatky dvou fází. V první etapě 
se jednalo o dřevěnou dvousloupcovou šibenici. 
Ve druhé etapě byla nahrazena šibenicí zděnou. 
Jednalo se o 2 kamenné pilíře spojené s nimi tak, že 
uzavíraly obdélníkový prostor. Uvnitř byly nalezeny 
zbytky lidských kostí nejméně z 18 jedinců většinou 
ve věku 20 až 60 let. Jeden jedinec byl mladistvý 
a byl popraven ve věku 16 až 19 let. Dále se zde našly 
zlomky nádob z přelomu 15. a 16. století a bavorský 
jednostranný fenik ražený v roku 1631.

Městský kat

Ivančická správa měla vlastního kata, ale nebylo 
tomu tak vždy. V některé době docházel vykonat 
exekuci kat z Moravského Krumlova, jindy byl 
ivančický kat půjčován do jiného místa (ve 30. 
letech 18. století do Slavkova u Brna). V archivech 
jsou doložena jména katů Hanse Gabriela a Martina 
Jeřábka. V písemnostech je zachyceno, že v roce 
1754 zabili kata vojáci s tímto vysvětlením: „Přišlo na 
něj fantazi a on běhal s nahým mečem po ulicích.“ 
Z městských účtů také vyplývá, že kat byl využíván 
v pořádkových úkolech města (odklízel uhynulá 
zvířata, věznil delikventy, prodával léky a svíce).

Dnes nový turistický cíl

V místě, kde se dříve nacházely jen náletové 
dřeviny a poškozený kamenný kříž, vznikl nový, 
zajímavý cíl pro příjemné vycházky a poznávání 
ivančické historie. Místo má své jedinečné kouzlo 
v každém ročním období – na jaře zde ožívá 
zeleň, v létě potěší výhled a klid, na podzim hraje 
okolní krajina barvami a v zimě působí prostor 
poklidně a svátečně. Pokud tedy přemýšlíte, kam 
se vypravit za odpočinkem i trochou historie, tohle 
místo rozhodně stojí za návštěvu. Přijďte se projít, 
nadechnout se čerstvého vzduchu a třeba na chvíli 
zpomalit. Možná zde objevíte víc, než jste čekali.

Kresebná rekonstrukce podoby druhé fáze 
šibenice (kresba Jan Velek)

Foto odkrytých pozůstatků šibenice od 
jihovýchodu (foto Josef Unger)
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Spisovatel Mirek Elpl  
a jeho vztah k Ivančicím
Před 120 lety (16. listopadu 1905) se v Brně-Líšni narodil Mirek 
Elpl – vlastním jménem Eduard Elpl. Je uváděn mezi významnými 
osobnostmi jak města Brna, tak města Ivančice.

Psaní básniček a pohádek pro děti viděl u svého 
otce Eduarda, jeho strýc MUDr. František Elpl 
vydal roku 1904 v Praze knihu pohádek a pověstí 
z Líšně. Proto Mirek už jako školák psal „říkanky“ 
a posílal je s pomocí otce do různých dětských 
časopisů. Absolvoval reálné gymnázium v Brně (1923) 
a poté Vysokou školu báňskou v Příbrami (1931), 
kde promoval jako báňský inženýr. V životě neměl 
ani on, ani jeho manželka ustláno na růžích – za 
II. světové války prožili oba trpké a těžké chvíle 
v nacistických lágrech a táborech.

Jako báňský inženýr se uplatnil od roku 1938 
v rosicko-oslavanském revíru. V době německé 
okupace pracoval na dole Kukla, včetně období, 
kdy zde byl židovský tábor (a v něm umístěna i jeho 
manželka Anna). V listopadu 1944 byl Mirek Elpl 
zatčen a vězněn nejprve v Kounicových kolejích, 
poté v koncentračním táboře Klettendorf (dnes 
Wroclaw – Klecina). Tábor byl počátkem roku 1945 
rozpuštěn před blížící se Rudou armádou a Elpl 
se pěšky dostal do Ivančic. Zde byl léčen v místní 
nemocnici a před dalším transportem ho zachránil 
lékař, který ho odeslal do sanatoria s nálezem TBC. 
V sanatoriu se dočkal konce války. V letech 1945–
1953 byl ředitelem dolu Julius a poté pracoval na 
ředitelství Rosických uhelných dolů.

Všechny literární práce tohoto znamenitého 
moravského spisovatele zahrnují 21 titulů. Jeho 
knížky, povídky i básně mají vysokou uměleckou 
úroveň a jeho vybroušený styl se dával leckdy za 
vzor v Příručním slovníku jazyka českého. Z dávné 
minulosti Ivančic napsal knihu historických novel 
Tři zlaté poháry, kterou graficky vyzdobil a s velkou 
péčí vytiskl v roce 1940 jeho přítel Miloš Navrátil. 
Mirek Elpl byl členem Moravského kola spisovatelů 
(1935–1948). Za nejznámější díla jsou považovány 
romány Marco Polo o středověkém cestovateli a Důl 
U veselého rytířstva ze středověké Příbrami.

Pro naše město je jeho nejvýznamnějším dílem 
kniha historických povídek Tři zlaté poháry. 

K názvu knihy Elpla inspirovalo erbovní znamení 
našeho města. Od čtrnáctého do osmnáctého 
století byly Ivančice svědkem významných událostí, 
mezi nimiž hrála nemalou roli působnost bratrské 
tiskárny. Skromný autor, jemný a křehký člověk, 
hovořil na večeru v Besedním domě o motivech, 
které ho vedly k této práci, četl z díla úvod, v němž 
apostrofuje město: „Město s třemi zlatými poháry 
v modrém poli, buď zdrávo. Do tvého znaku 
sahám, beru jeden kalich po druhém, když jej pak 
vztyčuji k slunci, zaperlí a zajiskří na dně několik 
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krůpějí prastarého vína ivančického, které kdysi 
dávno a dávno měštěnín zapomněl v krčmě dopít... 
Umírají lidé a znovu se rodí, aby město mohlo žít 
a zachycovat a uschovávat odlesky všech utrpení 
a všech radostí, napájeno jsouc znovu a znovu prací, 
smíchem, krví a potem živých.“

Dne 29. prosince 1932 se v Praze oženil s Annou 
Rosenzweigovou (1909–2001). Manželka byla 
Židovka, v letech 1943–1945 pracovala v kuchyni 
židovského tábora při dolu Kukla v Oslavanech, 
kde také Mirek Elpl pracoval jako báňský inženýr. 
V srpnu 1944 byla Anna Elplová přemístěna do 
pražského Hagiboru a odsud v únoru 1945 do 
Terezína. Anna Elplová byla jediná přeživší ze své 
rodiny – otec Hugo Rosenzweig, matka Hedvika 
a bratr Emil, byli zavražděni v průběhu holocaustu.

Ivančice, ve kterých měl hodně dobrých známých 
a přátel, byly M. Elplovi velmi blízké, měl je rád 
a rád na ně vzpomínal. A jak se vlastně dostal do 
Ivančic, jak v nich našel zalíbení a jak o nich začal 
psát, o tom všem vyprávěla pro Ivančický zpravodaj 
jeho manželka v roce 1975. Jeho žena Anna mu 
byla velkou oporou, pomocnicí, první čtenářkou 
i přísnou kritičkou:

„Požádali jste mě, abych vám napsala něco o svém 
muži, hlavně o jeho vztahu k Ivančicím. Mirek 
nastoupil dne 15. března 1938 v Oslavanech a působil 
tam do září 1945, kdy byl jmenován závodním na 
dolu Julius v Zastávce. Pro mne je doba našeho 
pobytu v Oslavanech, což pro Mirka znamenalo 
i Ivančice, jakoby zahalena clonou stálého smutku, 
nejistoty a výčitek svědomí (vždyť muž měl kvůli 
mně v té době samé trápení) a snažila jsem se proto 
na ni pokud možno zapomenout, aby se muži žilo 
lehčeji. Vzpomínám si, jak jsme v září 1938 chodili 
v podzimních mlhách po kopcích kolem Kukly 
a dívali se s úzkostí směrem na jihovýchod, kde se 
až ta německá lavina zastaví. A jak jsme byli – aspoň 
relativně – šťastni, když jsme se dozvěděli, že Réna 
je zase volná. Manžel byl po ukončení studií v roce 
1932 zaměstnán jako úředník záložny, protože na 
základě přátelství s příbramským socialistickým 
básníkem Fráňou Kučerou a na základě vydané 
vlastní povídky „Zastavili fedrunk“ nemohl po 6 
let najít práci ve svém oboru. Až v roce 1938, když 
zemřel důlní inženýr v rosickém revíru, a také 
proto, že se začal objevovat nedostatek odborníků, 
byl přijat na jeho místo. To však ještě musel slíbit 
tehdejšímu generálnímu řediteli, že nebude pro 
příště čerpat látku z hornického prostředí. Jakmile 
si trochu na novou práci zvykl, začal se ohlížet po 
námětu na literární práci a hledal historické náměty 

vzdálené kruté přítomnosti. A to ho přivedlo do 
Ivančic. Mezi jeho první známé a přátele patřil 
ivančický knihtiskař Miloš Navrátil. První vydání 
Tří zlatých pohárů s ilustracemi M. Navrátila se 
uskutečnilo k Vánocům v roce 1940. V roce 1943 se 
tiskla báseň Don Quijote před kostelem, v roce 1945 
báseň Svítání, 1946 Jaro v Jevíčku, 1947 druhé vydání 
Tří zlatých pohárů s obrázky Petra Dillingera. 
Manžel míval na dole k dispozici kočár a koně (ani 
doly neměly za války příděl benzínu) a občas zajížděl 
do okolí Ivančic). Jednou při cestě do Polánky a okolí 
přejeli přes tehdejší hranice protektorátu a teprve 
při návratu na Kuklu zjistil, co se stalo. Ten samý 
den odpoledne bylo vyhlášeno stanné právo. Jindy 
zase při výletu do Dolních Kounic Mirek zjistil, 
že je tam zrovna pouť. Sedli si společně s kočím 
na koně na kolotoči a vozili se. Druhý den už bylo 
v Oslavanech hlášení a udání a Mirek byl volán 
oslavanským ortsgruppenleitrem „na kobereček“ 
pro své „nezodpovědné chování“, neboť „němečtí 
vojáci krvácejí pro nás na frontě a on se vozí na 
kolotoči!“
 
V Oslavanech nás i v době protektorátu navštěvovalo 
mnoho dobrých přátel, i když cesta k nám nebyla 
kvůli mně bez nebezpečí. Mezi známými přicházela 
také celá řada havířů z Kukly, s nimiž si manžel 
dobře rozuměl. Jeho věrnost a nezištnost k přátelům 
byla příslovečná, čím více jich měl kolem sebe, 
tím byl šťastnější. Když mu po ukončení války a po 
návratu z lágru přišla delegace horníků oznámit, že 
ho zvolili závodním na Kukle, odpověděl jim: „Co vás 
to napadá, máte nejlepšího šéfa (ing. Vesgö), jakého 
znám. A víte, co se říká o mně? Havíři, že jsem 
dobrý spisovatel, a spisovatelé, že jsem dobrý havíř. 
To byste si to špatně vyměnili!“ Jiným význačným 
rysem jeho povahy byla velká osobní odvaha, až 
neúměrná k jeho křehkému tělu. Mnozí ji považovali 
za lehkomyslnost, ale že to byla opravdu statečnost, 
toho důkazem je jeho chování v posledních dnech 
života. Po velmi těžké operaci prohlásil o něm 
jeho operatér, že měl dosud málo tak statečných 
pacientů. A když týden před smrtí ochrnul na půl 
těla, on, vždy tak pohyblivý a plný elánu, řekl mi: 
„Tak jsem o tom přemýšlel, že se i tak dá žít. Víš, 
jako president Roosevelt na vozíčku. Vyvezeš mě 
vždy na zahradu – a já tam budu psát.“

Odešel půl roku před nárokem na důchod, nedočkal 
se toho, že mohl konečně jen psát.“

Zemřel v 55 letech. Po Mirkovi Elplovi a jeho otci 
Eduardu Elplovi byla pojmenována ulice Elplova 
v Líšni. Spolu se svou ženou je pochován na 
brněnském Ústředním hřbitově (odd. H5, hrob 392).
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Zapomenutý rodák. Kdo to byl 
Vinzenz Bulhart a jaká byla jeho cesta 
k vědě?
Před 140 lety (28. prosince 1885) se v Ivančících narodil význačný 
učenec a klasický filolog – Vinzenz Bulhart. Ač rodné město 
v jeho biografiích zůstává spíše zmínkou, jeho životní dráha je 
pozoruhodnou inspirací.

Pocházel z velké ivančické rodiny žijící ve 
skromných poměrech. Navzdory tomu se mu 
poštěstilo navštěvovat gymnázium v Brně, 
které s vyznamenáním absolvoval. Brzy si 
vypěstoval lásku ke klasickým jazykům, 
a proto odešel do Vídně studovat klasickou 
filologii u E. Haulera a A. von Arnima. Po 
studiích na Univerzitě ve Vídni působil 
jako gymnaziální profesor (od roku 1910 
v rakouském městě Leoben) a od roku 1922 
se stal spolupracovníkem ambiciózního 
mezinárodního projektu slovníku latinského 
jazyka (Thesaurus Linguae Latinae). Po 
odchodu do důchodu v roce 1950 byl v roce 
1954 jmenován členem Komise církevních otců 
Rakouské akademie věd. V roce 1958 získal 
na Vídeňské univerzitě čestnou profesuru 
pro dějiny latiny se zvláštním zaměřením 
na pozdní latinu. V roce 1963 se stal členem 
korespondentem Rakouské akademie 
věd. V letech 1957 až 1965 byl prezidentem 
Rakouské společnosti pro orchideje.

Jeho odborné dílo zahrnuje kritické edice 
latinských textů, jako dílo sv. Eusebia 
z Vercelli nebo sv. Gregoria z Elviry. Díla, 
která dodnes slouží studentům i vědcům. 
Vinzenz Bulhart zemřel po těžké nemoci 18. 
května 1965 ve Vídni.

Pro nás v Ivančicích může být Vinzenz Bulhart 
připomínkou, že naše město je bohaté 
nejen na významné rodáky v oblasti kultury 
či sportu, ale vzešly zde i osobnosti, které 
pronikly do vážených kruhů středoevropské 
vědy. Připomínáme si jeho odkaz alespoň 
touto formou, aby jeho jméno z ivančických 
dějin nevymizelo.

Vinzenz Bulhart
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Společenská rubrika

Vzpomínka na Jaroslava Pospíchala
Se zármutkem vzpomínáme na Jaroslava Pospíchala, který nás navždy 
opustil 7. listopadu 2025 ve věku nedožitých 80 let.

Jaroslav Pospíchal se narodil v Ivančicích 13. 
prosince 1945. Vyučil se instalatérem a po 
základní vojenské službě pracoval v Drukocelu 
a poté v Retexu. Po doplnění středoškolského 
vzdělání pracoval v TOS Kuřim a následně pro 
Město Ivančice. Tuto dobu vykresluje jeho vlastní 
vzpomínka: „Na přelomu osmdesátých let jsem se 
stal poslancem tehdejšího Okresního národního 
výboru, od roku 1985 pak tajemníkem Městského 
národního výboru. Napřel jsem ve funkci snahu 
získat finanční prostředky nad rámec přerozdělení 
a v roce 1987 byl náš MěNV odměněn finanční 
dotací.“ V 90. letech pracoval opět v Retexu 
a u dalších ivančických firem. Od roku 1998 působil 
jako jednatel firmy s italskou účastí zabývající se 
prodejem nástrojů na obrábění.

Rodina byla jeho největší radostí – nadevše miloval 
svoji ženu Věru, syna Tomáše a své vnuky. Byl 
aktivním člověkem, který se dokázal zapojit do 
veřejného dění svého rodného města. Dvě volební 
období, od roku 2002 do listopadu 2010, byl 
místostarostou města Ivančice. Funkci vykonával 
s odpovědností, a především upřímným zájmem 
o druhé. Byl u zrodu utváření Mikroregionu 
Ivančicko. Přispěl k navázání spolupráce se 
slovenskými partnerskými městy Stupavou, 
Sládkovičovem a slovinskou Radovljicí. Nejen za 
tyto zásluhy získal v roce 2012 Cenu města Ivančice 
za rozvoj. A jak on sám vnímal tuto životní etapou? 
„Jako místostarosta jsem po dvě volební období 
usiloval o zapojení veřejnosti ke zkvalitnění práce 
MěÚ a Zastupitelstva. Významnou roli tehdy sehrála 
Komise pro územní plánování, investice a dopravu 
při tvorbě územního plánu města. Podporoval 
jsem spolupráci města v rámci mikroregionu, 
přeshraničních projektů i s družebními městy. 
Významnou část své práce jsem věnoval prosazování 
spravedlivé kompenzace pro občany v havarijním 
pásmu JEDU. Jako místopředseda Energoregionu 
2020 jsem pokračoval i po odchodu do důchodu.“

Od mládí sportoval, hrál fotbal a hokej za 
ivančické sportovní oddíly. Byl součástí úspěšného 
fotbalového týmu Slovanu Ivančice, posléze 

Jaroslav Pospíchal

trenérem mládeže a funkcionářem klubu. Ke svému 
sportovnímu působení dodal: „Byl jsem členem 
mužstva, které šířilo slávu města ve čtvrté nejvyšší 
soutěži v republice na začátku sedmdesátých let. 
Po skončení aktivní kariéry jsem začal pracovat 
s mládeží, a to až do roku 1985. Obloukem jsem se 
dostal v roce 1991 opět ke sportu – fotbalu, kde jsem 
byl předsedou klubu o. s. Ivacar Ivančice v době, kdy 
byl klub opět úspěšným – a to svojí účastí ve čtvrté 
nejvyšší soutěži v republice.“

Ivančice byly pro něj více než domov, město bylo 
součástí jeho identity. Přestože byl Vančákem tělem 
i duší, část jeho srdce patřila Itálii. Zemi, kterou 
měl rád, jejíž jazyk ovládal a kde měl mnoho přátel 
a kam se rád vracel. S oblibou říkal, že Itálie není 
země, ale emoce. V předdůchodovém věku založil 
klub cyklistů Cycles Perfecta, nosící na dresech 
grafiku z tvorby nejslavnějšího rodáka Alfonse 
Muchy. Byl předsedou klubu a pod jeho vedením 
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se začaly organizovat různé amatérské závody na 
kolech, z nichž nejznámější byl Letkovský šíp. Se 
svými přáteli na kole najezdil stovky kilometrů.
„V čase po nachýlení se k odchodu do důchodu jsem 
se chopil sportu a založil klub cyklistů, nosící vzorek 

Oslava 60. narozenin Společné foto s Milošem Knorrem, bývalým 
důstojníkem prvorepublikové Československé 
armády

díla našeho nejslavnějšího rodáka na dresech. 
A tak z pozice – stáří není pro sraby, dneska už to 
každá babka ví – osnujeme další plány, jak spojit 
kult zdravého pohybu, uspokojení spoluobčanů 
a propagace města,“ zavzpomínal.

Odešel člověk, který žil pro Ivančice

S lítostí jsem se dozvěděl, že nás opustil Jaroslav 
Pospíchal. Od roku 2005 jsem měl tu vzácnou 
možnost po jeho boku pracovat pro Město Ivančice 
i Mikroregion Ivančicko. Byl nejen místostarostou, 
ale i skutečným srdcařem – člověkem, který 
Ivančice miloval a žil pro ně každou hodinou dne. 
Jarek byl neúnavným ochráncem tradic, kultury 
i historie města. Byl vždy tam, kde se něco dělo – ne 
proto, aby byl vidět, ale aby pomohl. Spolu jsme stáli 
u zrodu Mikroregionu Ivančicko a jeho nadšení pro 
spolupráci obcí i přeshraniční vztahy bylo nakažlivé. 

Pamatuji si ho jako člověka plného energie, humoru 
a lidskosti. Uměl naslouchat, při komunikaci hledal 
cestu ke shodě a vždy myslel na obyčejné lidi. 
Během krátké doby jsme si porozuměli natolik, že 
z kolegů jsme se stali přáteli. Pro Ivančice odvedl 
velký kus práce. Ale především – město ztratilo 
laskavého, poctivého a dobrosrdečného člověka, 
na kterého se nezapomíná. Skláním se před jeho 
památkou.

Bohumil Smutný

Za Jardom ...

S veľkým zármutkom sme prijali správu, že 
nás navždy opustil náš drahý priateľ, veľký 
organizátor a propagátor partnerských vzťahov 
medzi Ivančicami a Stupavou, Jaroslav Pospíchal. 
Bol jedným z tých, ktorí stáli pri zrode vzájomnej 
cezhraničnej spolupráce medzi oboma mestami. 
Spolupráce, ktorú napriek formálnemu charakteru 
reprezentovali najmä občania týchto miest, aktívni 
vo viacerých spoločenských oblastiach.

Obdivovali sme Jardovu spolupatričnosť, obetavosť, 
nevídanú vitalitu, zanietenosť a radosť zo všetkého, 
čo robil. Vážime si jeho priateľstvo a ďakujeme, 

že sme mali možnosť spoznať človeka, ktorý bol 
pre nás príkladom a inšpiráciou. S humorom 
jemu vlastným a aj vďaka rozsiahlym životným 
skúsenostiam dokázal medzi ľudí vnášať priateľskú 
a srdečnú atmosféru, dobrú náladu a pozitívne 
myslenie. V našich srdciach navždy zostane 
spomienka na obdivuhodného človeka a skvelého 
priateľa.

Jardo, česť Tvojej pamiatke!

Pavel Slezák (bývalý primátor) a Helena Schmadlová 
(bývalá kulturní referentka), Stupava, Slovensko
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Kultura

Obchůdek plný krásy:  
dárky s motivy Alfonse Muchy
Pokud hledáte originální dárek, nemusíte chodit daleko. V samém 
srdci Ivančic najdete náš obchůdek věnovaný předmětům s motivy 
Alfonse Muchy – místo, kde se propojuje krása, elegance a pocta 
nejslavnějšímu ivančickému rodákovi.

Ať už sháníte pozornost pro kamarádku, dárek pro 
učitelku, drobnost k narozeninám nebo chcete 
potěšit někoho pod vánočním stromečkem, u nás si 
vybere opravdu každý.

Od magnetky po české sklo

Náš sortiment potěší jak milovníky drobných 
suvenýrů, tak ty, kteří hledají něco výjimečného.
Najdete u nás:

•	 sklenice a vázy tradiční české sklářské značky 
Crystalex,

•	 hedvábné šátky s jemnými motivy Muchových 
děl,

•	 luxusní přírodní mýdla a další dárky, které 
potěší smysly,

•	 knihy plné Muchových obrazů a poutavého 
výkladu

•	 čokoládové pralinky v nádherných plechových 
dózách

•	 ale i magnetky, propisky, záložky, pohlednice, 
hrací karty a další drobnosti, které udělají 
radost kdykoli.

Každý rok navíc nabízíme několik druhů kalendářů 
a diářů, které přinesou kousek Muchovy krásy do 
vašeho každodenního plánování.

Myslíme i na děti

Na své si přijdou i ti nejmenší. Děti si zamilují třeba 
sadu na pískování s motivem Ivančic nebo nádherné 
dřevěné pastelky s Mucha designem. Krásné, hravé 
a zároveň kousek našeho města v každém dárku.

Ideální dárek pro každou 
příležitost

Ať už je Valentýn, Den matek, konec školního roku 
nebo Vánoce, náš obchůdek je plný inspirace. Dárky 
s duší Alfonse Muchy jsou elegantní, stylové a vždy 
potěší. Zastavte se, prohlédněte si naši nabídku 
a nechte se okouzlit krásou, která nikdy nevyjde 
z módy. Najdete nás v Památníku Alfonse Muchy 
(Kulturní a informační centrum Ivančice). Otevřeno 
máme po celý rok – a v předvánočním čase vás rádi 
přivítáme s novými nápady na dárky, které zahřejí 
u srdce.

KIC Ivančice
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Kresby v terénu I.

Čtenářům Ivančického zpravodaje chci představit mladého 
výtvarníka – Vančáka – Klementa Šachera.

Klement Šacher kreslil již od dětství. Po dokončení 
studia na Gymnáziu Jana Blahoslava přešel do Brna 
na nástavbové studium reprodukčního grafika. 
Již v průběhu studia střední školy se dopracoval 
k street artovému stylu, který se snaží rozvíjet 

i nadále. Malby realizuje na stěnách domů nebo 
ochranných zdech v Ivančicích i na území kraje. 
Pracuje sám nebo se skupinou Barvou proti šedi. 
Přikládám ukázky jeho prací, druhou část najdete 
v příštím vydání IZ.

Věra Jelínková

Horizont - SVČ Ivančice

Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice

Městské lesy Ivančice (ul. Padochovská)

Průchod v ulici J. Vávry

Malba na zdi v areálu firmy ASIO v Brně
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Region

O čem se debatovalo v Moravském 
Krumlově: nové Dukovany přinesou 
práci, investice i změny v regionu
V pátek 24. října 2025 proběhla v Kulturním a kreativním centru 
v Moravském Krumlově veřejná debata „Dukovany napřímo“.

Diskutovali ministři Lukáš Vlček 
a Petr Kulhánek, hejtman Jan 
Grolich se svým náměstkem 
Markem Sovkou, senátoři, 
zástupci MPO i společnosti 
Elektrárna Dukovany II. Debatu 
moderovala Eva Fruhwirtová.

Postoj 
Jihomoravského 
kraje

Hejtman Grolich ujistil, že kraj 
je připraven spolupracovat 
a investovat do oprav 
a optimalizace silnic. Náměstek 
Sovka představil opatření 
zahrnující analýzy dopravy, 
podporu infrastruktury, rozšíření 
služeb pro cizince, posílení 
IZS i investice do školství 
a zdravotnictví. Kraj také spustil 
informační kanál v aplikaci 
Munipolis.

Dotazy občanů

Probírala se mimo jiné otázka 
Rakouska – podle MPO už proti 
projektu aktivně nevystupuje. 
Zajímala je také problematika 
pracovníků: do regionu přijde 
několik tisíc lidí, avšak masové 
stěhování zahraničních rodin se 
neočekává. Opakovaně zaznívalo, 
že místní obce a občané by měli 
získat z projektu přímé výhody, 
včetně podpory místních firem 
a zaměstnanců. Zazněla také 
potřeba upravit rozpočtové 
určení daní, aby region více 
profitoval.

Eva Fruhwirtová

Dostavba Dukovan 
jako největší investice 
v historii Česka, 
akční plán pro 
region: 15 miliard 
korun

Ministr Vlček uvedl, že hodnota 
projektu dosahuje 407 miliard 
korun. Stavbu zajistí jihokorejská 
KHNP, investorem je státní 
společnost Elektrárna Dukovany 
II. Výstavba má začít v roce 2029 
a první blok by měl být spuštěn 
v roce 2036. Podle MPO se do 
projektu zapojí až 60 % českého 
průmyslu a chystají se i investice 
do dopravní infrastruktury 
a horkovodu Dukovany–Brno. 
Ministr Kulhánek připomněl, 
že vláda schválila Akční plán 
dostavby Dukovan, který do roku 
2038 přinese regionu 15 miliard 
na dopravní stavby, bydlení, 
zdravotnictví i bezpečnost. 
Očekává se příliv až 9 700 lidí, 
vznik až 1 000 nových podniků 
a nárůst daňových příjmů obcí.
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Kultura, akce, zájezdy
Vstupenky na níže uvedené představení a koncerty můžete zakoupit online na www.kic.ivancice.cz, nebo 
osobně na KIC – Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice, tel.: 546 451 870, e-mail: kic.ivancice@seznam.cz.

VÝSTAVY

MUCHA A FOLKLÓR: ZNOVUZROZENÍ 
SLOVANSKÉ KRÁSY A HARMONIE
prodlouženo do 26. dubna 2026| Památník Alfonse 
Muchy v Ivančicích
Vstupné: 40 Kč | snížené 20 Kč

KONCERTY

KONCERT DECHOVÉHO KVINTETU 
FILHARMONIE BRNO
6. 1. 2026 v 19.00
Slavnostní znovuotevření velkého sálu Besedního 
domu po restaurátorských pracích
Vstupné 150 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

NOVOROČNÍ JAZZOVÝ KONCERT – 
VÍTĚZSLAV HÁNDL JAZZ QUARTET
16. 1. 2026 v 19.00 | Galerie Památníku A. Muchy 
Ivančice
Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru 
novoročního večera plného špičkového jazzu!
Vstupné 150 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

ZÁJEZDY

CARMEN – ZÁJEZD NA OPERNÍ 
PŘEDSTAVENÍ
27. 2. 2026 | Národní divadlo Praha
odjezd ve 13.00 od Besedního domu

Cena: 2.400 Kč (vstupenka + doprava)

AUDIENCE U KRÁLOVNY  
– ZÁJEZD DO NÁRODNÍHO DIVADLA
12. 4. 2026 | odjezd ve 12.00 od Besedního domu 
Ivančice

Její veličenstvo Iva Janžurová ve své královské  
hlavní roli.

Cena: 1.700 Kč

PŘEDSTAVENÍ

LÁSKA, SEX, ŽÁRLIVOST  
– DVĚ SILVESTROVSKÁ PŘEDSTAVENÍ
31. 12. 2025 v 15:00 a v 19:00 | Kino Réna Ivančice

Vstupné 600 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

BLÁZINEC 
 – HOROROVÁ DIVADELNÍ KOMEDIE
6. 2. 2026 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Hraje (ve všech rolích): Miroslav Táborský.

Vstupné 300 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI  
– DIVADELNÍ KOMEDIE
24. 3. 2026 v 19.00 | Kino Réna Ivančice

Bylo úmrtí slavné herečky přirozené, nebo to 
byla vražda? Straší její duch opravdu, nebo jen 
nevěrnému manželovi „straší ve věži“? Přibude 
ještě další oběť? A bude zlo potrestáno, jako v každé 
dobré pohádce?

Hrají: Dana Homolová, Jaromír Nosek, Ivana 
Jirešová, Jakub Zindulka. Vstupné 350 Kč.

RŮZNÉ

ZIMNÍ KVÍZ 2026
21. 1. 2026 od 19.00 | Besední dům Ivančice
Hospodský kvíz se vrací do Besedního domu!

Sestavte tým a přijďte si zasoutěžit!
Tým musí mít 2-6 členů a také svůj název.

Startovné činí 100 Kč/osoba.

ČESKÉ PODSVĚTÍ:  
JAK JSEM PŘEŽIL DEVADESÁTKY  
– BESEDA S JOSEFEM KLÍMOU
27. 1. 2026 v 19.00 | Kino Réna Ivančice

Vstupné 160 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.
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Kino Réna

PROGRAM KINA RÉNA – PROSINEC 2025
Aktuální informace sledujte na www.kinorena.cz, změny programu jsou vyhrazeny. Vstupenky objednávejte 
v rezervačním systému kina. Vyzvedávání a prodej vstupenek v pokladně kina. Otevřeno je hodinu před 
začátkem promítání. Kontakt: 736 601 631 a 728 985 653 (vedoucí, kancelář, pokladna).

STŘEDA	 17. 12.
18:30	 AVATAR: Oheň a popel | 2D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 170 Kč

ČTVRTEK	 18. 12.
18:30	 AVATAR: Oheň a popel | 2D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | titulky | 197 min., 170 Kč

PÁTEK	 19. 12.
17:00	 AVATAR: Oheň a popel | 3D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 180 Kč
20.30	 AVATAR: Oheň a popel | 2D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 170 Kč

SOBOTA	 20. 12.
14:00	 AVATAR: Oheň a popel | 3D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 180 Kč
18:00	 KRÁL KRÁLŮ | USA, J. Korea | animovaný, rodinný | dabing | 100 min., 140 Kč
20:00	 AVATAR: Oheň a popel | 2D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 170 Kč

NEDĚLE	 21. 12.
10:30	 AVATAR: Oheň a popel | 3D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 180 Kč
14:00	 ZOOTROPOLIS: Město zvířat 2 | USA l animovaná pohádka, dobrodružná | 100 min., 140 Kč
16:00	 NEPORAZITELNÍ | ČR | komedie, drama, motivační příběh | 120 min., 150 Kč
18:00	 ČARODĚJKA: Druhá část | USA | muzikál, fantasy | 137 min., 150 Kč

STŘEDA	 24. 12.
10:30	 AVATAR: Oheň a popel | 2D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 170 Kč

PÁTEK	 26. 12.
18:00	 SPONGEBOB: Pirátské dobrodružství | USA | animovaný, komedie | dabing | 90 min., 140 Kč
20:00	 DREAM TEAM | ČR | komedie |+ 12 | 127 min., 150 Kč

SOBOTA	 27. 12.
16:00	 SPONGEBOB: Pirátské dobrodružství | USA | animovaný, komedie | dabing | 90 min., 140 Kč
18:00	 ANAKONDA | USA | dobrodružný, komedie, horor | 120 min., 150 Kč
20:00	 AVATAR: Oheň a popel | 2D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 170 Kč

NEDĚLE	 28. 12.
10:30	 AVATAR: Oheň a popel | 2D | USA | sci-fi, fantasy, dobrodružný | dabing | 197 min., 170 Kč
14:00	 SPONGEBOB: Pirátské dobrodružství | USA | animovaný, komedie | dabing | 90 min., 140 Kč
16:00	 KRÁL KRÁLŮ | USA, J. Korea | animovaný, rodinný | dabing | 100 min., 140 Kč
18:00	 DREAM TEAM | ČR | komedie |+ 12 | 127 min., 150 Kč
20:00	 TICHÁ NOC, KRVAVÁ NOC | USA | horor | + 15 | titulky | 110 min., 150 Kč

ÚTERÝ	 30. 12.
14:00	 ZOOTROPOLIS: Město zvířat 2 | USA l animovaná pohádka, dobrodružná | 100 min., 140 Kč
16:00	 DREAM TEAM | ČR | komedie |+ 12 | 127 min., 150 Kč
18:00	 ANAKONDA | USA | dobrodružný, komedie, horor | 120 min., 150 Kč
20:00	 TICHÁ NOC, KRVAVÁ NOC | USA | horor | + 15 | titulky | 110 min., 150 Kč

Zpříjemněte si svátky návštěvou
Kina Réna Ivančice. 

Přejeme vám šťastné a veselé Vánoce, hodně štěstí,  
zdraví a spokojenosti v novém roce 2026.
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TOMÁŠ KALOUSEK

realitní makléř pro Ivančicko a okolí

+420 733 532 135

BEZPEČNÝ PRODEJ NEMOVITOSTI BEZ STAROSTÍ

 tomaskalousek.cz

KONZULTACE A ODHAD CENY ZDARMA

katy@barokotropikal.cz
 +420 776 179 133

Nové bydlení? Rekonstrukce?
Nebo jen konzultace?

Rezervujte si termín a splňte si svůj sen o
bydlení, které Vám bude sloužit roky.

Kateřina M. Pivodová

BAROKO TROPIKAL
NÁVRHY INTERIÉRŮ |  DESIGNOVÉ KONZULTACE

B A R O K O T R O P I K A L . C Z


